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Anotace 

 

Tato bakalářská práce se zabývá pohledem na fenomén prostituce, a to primárně 

v Plzeňském kraji. Pro komplexní pochopení tohoto tématu je nutná alespoň 

elementární znalost historie tohoto fenoménu. V teoretické části věnuji pozornost 

jednotlivým druhům prostituce, a také jejímu legislativnímu rámci. Cílem této práce je 

zjistit, jak velký vliv má prostituce na společnost, jak velký je to sociálně patologický jev 

a kriminogenní faktor jako takový pro společnost na západě České republiky. Praktická 

část je věnována právě důvodům a příčinám vzniku, a na závěr dokonce i prevenci a 

návrhům, jak by se eventuálně situace dala řešit. Jako zdroj informací je použit 

kazuistický anonymní průzkum a statistická data z policejních evidencí a neziskových 

organizací zabývající se prevencí prostituce. 
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Obchodování s lidmi, kuplířství, prevence prostituce, prostituce, sociální deviace, 

syfilis. 

 

 

 



 

Annotation 

 

This thesis deals with looking at the phenomenon of prostitution, primarily in the 

Pilsen region. For a comprehensive understanding of the topic is required at least an 

elementary knowledge of the history of this phenomenon. In the theoretical part 

concentrates on the individual types of prostitution and its legislative framework. The 

aim of this work is to determine how much influence prostitution on society, how big it is  

socially pathological phenomenon and as such criminogenic factor for the company in 

the west of the Czech Republic. The practical part is devoted to the reasons and 

causes of and finally even prevent drafts and how the situation could be resolved 

eventually. As a source of information is used casuistic anonymous survey and 

statistical data from police records and non-profit organizations involved in the 

prevention of prostitution. 
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ÚVOD 

 

Jako téma své bakalářské práce jsem si zvolila „Prostituce ve vybraných obcí 

plzeňského kraje z pohledu kriminologie“, tato volba pramenila především  proto, že se 

jedná o problematiku, která se hojně vyskytuje v praxi, což u mě vzbudilo zájem. 

Vzhledem k omezeným možnostem rozsahu této práce bych ráda upozornila na to, že 

se v práci zaměřuji pouze na některé vybrané problémy, které jsem vzhledem ke svým 

omezeným možnostem schopna postihnout.  

Je mnoho definic a pojetí tohoto druhu obživy. Z obecného hlediska lze říci, že se 

jedná o poskytování sexuálních služeb druhé osobě za úplatek, ale oficiální definice 

v našem právním systému neexistuje. Z převážné většiny se tímto druhem práce živí 

ženy, přesto není výjimkou v tomto oboru mužský fenomén, a bohužel i dětská 

prostituce.  

Pro dobrou srozumitelnost a pochopitelnost bakalářské práce definuji základní 

pojmy z oboru sociologie a sexuality již v první kapitole.  

Prostituce má i svou dlouholetou historii, kterou si dovoluji nastínit v druhé kapitole. 

Historie tohoto odvětví se začala psát již v dobách, kdy neexistovaly peněžní 

prostředky a kdy se teprve začala formovat prvobytně pospolná společnost. Rozdělím ji 

dle období zásadních ve světových dějinách pro představu vývoje prostituce v lidské 

společnosti. 

Pro účely této práce využiji typologii prostituce z publikace Mravnost, pornografie a 

mravnostní kriminalita. Prostituce se, dle této publikace, dělí na několik podskupin, jako 

je prostituce hotelová, privátní, barová, silniční a pouliční, přičemž každá z nich má svá 

vlastní specifika, o kterých podrobněji pojednám v třetí kapitole v teoretické části práce. 

V poslední kapitole části teoretické se soustřeďuji na legislativu České republiky, 

která umožňuje prostituci legálně se rozvíjet. Zákon č. 241/1922 O potírání pohlavních 

nemocí v § 14 zrušil nevěstince a zakázal jejich nové zřizování. Ale prostituci jako 

takovou nepostihuje, pouze její nezákonné doprovodné jevy. Právní úprava zákona o 

obcích umožňuje obcím tuto činnost zčásti regulovat. 

Cílem, který jsem si vytyčila, bylo především se sama zorientovat v dané 

problematice a co možná nejpřehledněji ji zpracovat, aby byla srozumitelná pro 

každého občana České republiky. Primární myšlenkou bylo, aby si každý dokázal 

představit rozsah této problematiky v Plzeňském kraji. K tomuto účelu využiji statistiky 

Policie ČR a neziskových organizací věnující se prostituci. A jako nedílnou součástí 
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této pilotní práce je i dotazníkové šetření v určitých obcích, kde se dozvíme, jak vnímají 

prostituci ve svém okolí občané daných obcí. Smysl praktické části spočívá v tezích, 

které jsou stanovené na začátku praktické části.  Empirická část mé práce je rozdělena 

do tří sekcí, kde se na prostituci podíváme z více úhlů; to shrneme do dílčích závěrů, 

kde bude na předem stanovené teze odpovězeno. 

Existuje řada neziskových organizací, které se snaží pomáhat ženám závislým na 

drogách, prostitutkám a pomocí prevence bojovat proti šíření pohlavních nemocí. Tyto 

neziskové organizace hrají důležitou roli při řešení problémů spojených s prostitucí. 

Jelikož prostituce není ilegální, tak státní orgány nevedou ani žádné oficiální statistiky 

prostituujících osob, nicméně tento přehled vytvářejí právě neziskové organizace. 

Neziskovým organizacím věnuji větší pozornost v praktické části.  

V práci se soustředím především na důsledky a potírání této činnosti. Prostituci 

doprovází také násilí a kriminalita všeho druhu. Je tedy nutné působit jak preventivně, 

tak i represivně. Při psaní této práce jsem čerpala jak z odborné literatury, zpráv a 

studií neziskových organizací, ale také z osobních rozhovorů se sociálními pracovníky, 

psychology a samotnými prostitutkami. Veškeré informační zdroje, které jsem pro svou 

práci využila, jsou uvedeny v závěru mé práce. Pojala jsem práci jako ucelený pohled 

na prostituci z pohledu kriminologického.  
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TEORETICKÁ ČÁST 

 

1 POJEM PROSTITUCE 

 

Pojem prostituce který vychází původně z latinského pojmu „prostituere,“ v překladu 

to přesně znamená nabízet své tělo k veřejnému smilstvu. Je to vlastně služba druhé 

osobě v podobě uspokojení sexuálních tužeb za finanční odměnu. Forma prostituce, 

kterou známe dnes, má kořeny hlavně ve středověku, do té doby to vlastně nebylo nic 

špatného nebo dokonce zakázaného. V moderní době, od 19. století, se bordely staly 

spíše domy, kde se dají uspokojit nejperverznější tužby člověka. Prostitutky se tak 

začaly soustředit na fetišismus, sadomasochismus, homosexualitu a sadismus. 

Sexuální věda má své teze a jedna z nich je, že prostituce je pro muže z obecného 

hlediska něco, co mu dá možnost neobvyklých sexuálních prožitků.1 

 

 

1.1  Pojmy spojené s prostitucí 

 

Kuplířství – „Kuplíř“ většinou bývá muž, tento pojem se objevil až v novověku, kdy 

začal být také trestný oproti prostituci jako takové. Znamená to organizovat nebo 

podporovat člověka jiného ke smilstvu. Je to něco jako manažer prostituujících žen. 

V našem právu je to čin trestný, který je postižitelný 1-5 lety odnětí svobody.2 

Obchod s dívkami – nebo s ženami, jde o prodej ženských bytostí za účelem 

prostituce, které není totožné s kuplířstvím. V tomto směru se obchoduje spíše pod 

rouškou legitimního obchodu ve formě agentur zajišťujících práci v zahraničí. Cílová 

skupina jsou ženy s nízkou inteligencí a bez vzdělání. V minulosti byly žádané 

analfabetky, aby nebyly schopny psát domů. Mladé dívky z malých měst často touží po 

tom poznat svět, vydělat si peníze, mít vlastní byt, auto a bohatého manžela. Často se 

nechají nabídkami ze stran nekalých obchodníků zlákat, a pak je pro ně těžká cesta na 

zpět.3 

Promiskuita – Tento pojem označuje časté střídání partnerů, vychází z latinského 

slova „promiscuus“ neboli promíchaný. Promiskuita sexuální může být způsobena i 

zvýšeným apetitem k sexuální činnosti, a tudíž i jedna z možných příčin ke kariéře 

                                                 
1
 BORNEMAN, E.: Encyklopedie sexuality, Victoria Publishing, Praha, 1990, str. 465-466. 

2
 BORNEMAN, E.: Encyklopedie sexuality, Victoria Publishing, Praha, 1990, str. 72. 

3
 BORNEMAN, E.: Encyklopedie sexuality, Victoria Publishing, Praha, 1990, str. 345. 
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prostitutky. Často je motivována i pouze finančně, jisté kultury promiskuitu trpí a jiné 

zase zásadně odmítají. Nejrozšířenější náboženství, křesťanství ji razantně odsuzuje, 

je nepřípustná.4 

Syfilis – označení původně pocházelo z jedné básně, byl tak označován ovčák na 

přelomu 15. a 16. století, později tak byla označena pohlavní choroba, kterou do 

Portugalska zanesli námořníci z Kolumbovy plavby z Haiti. Jedná se o vřídky velikosti 

mince na pohlavních orgánech, nemoc je přenosná pohlavním stykem, tato nemoc se 

nejvíce rozšiřovala obsazováním kolonií vojáky. Nejvíce se rozšiřuje u mužů 

žijícíchv homosexuálním partnerství či promiskuitě. Syfilida má 4 stádia, primární, 

sekundární, terciální a finální kvaternární. Je léčitelná, ale je nutné rozeznat příznaky, 

příznaků je opravdu mnoho, ale kolikrát nemoc po prvním stádiu jakoby se odmlčela, a 

poté se vrací v rozšířenější podobě. Je nutné vyhledat pomoc lékaře, na tuto nemoc 

neexistuje samoléčba. Jedná se o nejrozšířenější pohlavní nemoc mezi prostituujícími 

osobami.5 

AIDS – Acquired immunodeficiency syndrome, doslovný předklad této užívané 

zkratky. Překlad do českého jazyka je syndrom získaného selhání imunity. Tento vir 

napadá jeden typ bílých krvinek - T-lymfocyt, který je velmi důležitý pro udržení lidské 

obranyschopnosti. Tato nemoc se může projevit až po několika letech. Lidský 

organismus napadený tímto virem postupně slábne,  pro nakaženého může znamenat i 

banální infekce velké ohrožení. Přenos této choroby je možný především pohlavním 

stykem, riskantnější je ale anální styk. Další formou přenosu je z matky na dítě, během 

těhotenství, porodu, ale i během kojení. Možný přenos bývá i u toxikomanů, kdy užívají 

jednu injekční stříkačku mezi sebou. Vir je přítomný hlavně v krvi, spermatu, 

vaginálním sekretu, ale také v mateřském mléce, a ve velmi malém množství i 

v dalších tělních tekutinách. V roce 1993 bylo registrováno v České republice 192 HIV 

pozitivních, z toho 48 ve stadiu nemoci AIDS. V roce 1981 se ve světě zaznamenalo 

364 nakažených a o deset let později již tisícinásobek. Jako prevenci je nutné při sexu 

používat prezervativ, a nejlepší obranou vůbec u partnerů je sexuální věrnost.6 

Kapavka – Hnisavé onemocnění zpravidla močových cest, a také pohlavních 

orgánů, způsobené gonokem (mikrob, způsobující kapavku). Je přenosné zejména 

pohlavním stykem, ale nebývá to pravidlem. Inkubační doba kapavky bývá 2-7 dní, 

někdy se stává, že je i delší. Možnost přenosu této choroby bývá i z matky na 

                                                 
4
 LINHART, J. et al., Sociální deviace, sociologické nemoci a medicíny, Sociologické nakladatelství, 

Praha, 1997, str. 73. 
5
 BORNEMAN, E.: str. 584-589. 

6
 CAPPONI, V. et al. Sexuologický slovník, Grada Publishing, Praha, 1994, str. 12-13. 
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novorozence, kdy se novorozeně dostane do styku s kapavkou a zasáhne ho to do očí 

a hrozí oslepnutí. Mnohdy tato nemoc způsobuje i záněty mozku a nitroblány srdeční. 

Kapavka je nemoc, která se dá při včasné léčbě dokonale a rychle vyléčit.     
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2 HISTORICKÝ VÝVOJ PROSTITUCE 

 

V průběhu historie se pohled na prostitutky a prostituci vyvíjel. Různé kultury 

nahlížely na prostituci různým způsobem, byla společností podporována, tolerována, 

ale i zatracována.  

Historii prostituce jsem rozčlenila do kapitol dle historického vývoje. Zprvu se věnuji 

období starověku, dále středověku, novověku až po období obou světových válek, 

končím v současností.  

 

Prostituce ve starověku - Venušina služba, jak prostituci nazývali staří Řekové, 

byla součástí řecké kultury. V Řecku v raném starověku v té době bylo období velkého 

rozmachu filosofie, které se nazývá zlatý věk, který prostituce doprovázela. V tomto 

období se zřídil první dům, kde měli muži najít uspokojení ve formě sexu. Hlavní 

myšlenkou zřízení takového domu byl boj s homosexualitou. Dům byl zřízen tak, že 

měl splňovat podmínky separátního domu s více místnostmi, kde muž společně se 

ženou naleznou klid na sexuální hrátky. Ustanovilo se nízké vstupné a nechaly se 

koupit mladé otrokyně, které měly své tělo nechávat zneužívat pro sexuální služby. 

Tyto otrokyně se začaly nazývat Venušiny služebnice, dělily se do tří velkých skupin. 

Dikteriady, auletridy a hétery.7 

Oproti tomu v Římě prostituce nebyla tak oblíbená jako v Řecku, objevovala se 

spíše ve spojení s kulturními akcemi a slavnostmi mezi muži z vyšších kruhů. V 5. 

století před naším letopočtem vznikla první omezení prostituce, která měla za následek 

restrikci prostituujících žen. Byl vysloven zákaz uzavírání manželského sňatku mezi 

prostitutkou a mužem, nesměly zanechat závěť a odkázat tak svůj majetek někomu 

blízkému, a také nesměly svědčit u soudu. Ženy v Římě v postavení prostitutky měly 

opravdu těžký život. U mužských prostitutů byla situace opačná. A z dob Říma máme 

první písemné zmínky o veřejné homosexuální prostituci. Ta byla považována za formu 

luxusu, cena za homosexuální služby byla velmi vysoká. Dováželi mladé otroky, které 

pak používali k ukájení svých homosexuálních pudů.8 

Prostituce ve středověku - Křesťanství jakožto nové náboženství bylo v raném 

středověku velkým odpůrcem prostituce, hlásalo pohlavní zdrženlivost, velkou 

předností byla cudnost a odříkání si - askeze. Asketové brali ženy jako nádoby hříchu.  

                                                 
7
 LARCOIX, P.: Dějiny prostituce, I. díl, Antická doba, Fontána, Olomouc, 2003, str. 43- 56. 

8
 BASSERMANN, L.: Nejstarší řemeslo, kulturní dějiny prostituce, Mladá fronta, Praha, 1993, str. 12-

16. 
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Po odklonu křesťanství od askeze vzrostla celospolečenská tolerance vůči prostituce. 

Prostituci pro církev nebylo až tak těžké přijmout, když pronajímala svůj majetek 

správcům nevěstinců pro tyto účely a šel jí z toho jistý zisk.  

Vrcholný středověk byl pro prostitutky svítáním na lepší časy. S prostitucí se začalo 

nakládat jako s jakýmkoliv jiným druhem poskytování služeb. Tudíž ženy zaměstnané 

odváděly daně z výdělků a město jim zase poskytovalo oporu v tom, že je chránilo před 

okrádáním jejich mezd.  

Ve vývoji historie prostituce ve středověku hrála významnou roli také Francie, až do 

počátku 11. století byla brána jako centrum neřesti. Prostituce se nepovažovala za 

hřích, nejčastějšími návštěvníky nevěstinců v této době byli studenti, a ti také bojovali 

proti potírání prostituce. Zásadní zlom se pak stal ve 13. století, kdy se situace obrátila. 

Jako jeden z největších odpůrců byl Ludvík IX., jako největší trn v oku mu bylo 

prostituování svých poddaných. Ludvík IX. byl francouzský vladař, který svůj život vedl 

spíše asketicky. Bojoval proti prostituci také tím, že poskytoval prostitutkám zdarma 

bydlení a obživu za podmínky, že se vzdají svého původního řemesla.  Moc žen na 

tuto variantu nepřistoupilo a tak jim začal hrozit zabavením majetku a vyhnání z města. 

Veškerá snaha ale přišla nazmar. Radní tak přišli s opatřením, které mělo za úkol 

vytěsnit prostituci do určitých částí měst nebo ulic, důležité bylo i jasné označení těchto 

částí přezdívané jako uličky lásky. Tyto uličky obývaly lehké ženy, které vedla Abatyše, 

a každý týden těmito uličkami procházel lékař a kontroloval zdravotní stav žen, pokud 

by některá byla jakkoliv nemocná, musela bezpodmínečně uličku opustit.9 

 Nejzávažnější událostí v sexuálním životě renesance byl nenadálý výskyt syfilidy. 

Dvacet jedna let po návratu Kryštofa Kolumba z první cesty z Ameriky ( Objevení 

Ameriky roku 1492), vypukla v Neapoli nová pohlavní nemoc. Symptomy této nemoci 

byly poprvé viděny a  pojmenovány u vojáků francouzské armády, která tehdy Neapol 

obléhala, byla nazývána „morbus gallicus“, neboli francouzská nemoc. Zprvu to sice 

byla francouzská nemoc, ale o něco později se nemoc začala šířit i mezi církevní 

hodnostáře, šíření bylo masivní. Úřady cítili povinnost zakročit a učinit nějaká opatření. 

Nemoc se šířila plošně do celého světa a vznikl tak nový název „morbus verneus“, 

nemoc Venušina. Renesanční lékaři přispěli, co by do vědy ohledně pohlavních 

nemocí, mnohým. Syfilida se léčila několik desetiletí pomocí rtuti. Omylem bylo pouze 

domnívání se, že kapavka je prvotní stádiem syfilidy. Přičemž kapavka má svůj původ 

již ve starověku. Často pacienti trpěli na obě nemoci najednou a pro lékaře to nebylo 

                                                 
9
 DOFOUR, P.:, Dějiny prostituce, III. Díl, Přechodní doba, středověk, Francie I, Rodoušek, Uherské 

Hradiště, 1905, str. 133-145. 
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nic neobvyklého, a tak tyto dvě nemoci spojili v jednu. Díky tomuto omylu lékaři léčili 

rtutí pouze syfilidu a kapavka se v Evropě dále šířila a přišli na to až v druhé polovině 

19. století, kdy objevili pod mikroskopem původce kapavky, gonok.10 

Prostituce v novověku - 16. století, počátek novověku, pohled na prostituci byl 

v evropských zemích značně diverzifikovaný. Prostituce doprovázela především 

kulturní a jiné akce, jako byl mimo jiné koncil. Na koncilech nechyběly většinou 

prostitutky, které zde nacházely tu nejlepší a nejvěrnější klientelu jako byli vojáci, 

učenci, duchovní a hodnostáři. Papežství v tomto období zaznamenalo pro mnohé 

mravní úpadek. V 17. a 18. století měl luxus a velkolepost zařízení prostituci 

pozvednout, prostitutky začaly být speciálně vyškolené pro výkon tohoto povolání. 

Hosty sjednávaly tím způsobem, že vyjížděly do ulic v kočárech a lákaly zákazníky a 

domlouvaly si osobní schůzky. Zúčastňovaly se i veřejných akcí a plesů lásky, kdy na 

veřejnosti vystupovaly v odvážných toaletách, a některé se dokázaly dopracovat 

z pouličních prostitutek k prostitutkám luxusním.11 

Kuplířství v Evropě jako takové na přelomu 19. a 20. století patřilo do kategorie 

mravnostních deliktů. V 18. století sice docházelo k dekriminalizaci tohoto jevu i přesto, 

že zůstává kuplířství stále zločinem, stíhání bylo o dost mírnější, podmíněné. Počínaje 

„Všeobecným zákoníkem o zločinech a trestech“, který vyšel roku 1787 a kde se uvádí, 

že kuplířství je stejně jako prostituce  přečinění a že v tomto důsledku dochází ke 

zkažení mravů. Ale v zákonících v 19. století je kuplířství zavedeno jak mezi zločiny, 

tak mezi přestupky. V tomto období bylo myšleno kuplířství jako svedení nezletilé 

osoby, které bylo řešeno odnětím svobody od jednoho roku až do pěti let.  Kuplířství, 

které bylo označováno jako přestupek, mělo spojitost hlavně s tím, že kuplíři 

přechovávali nevěstky a podíleli se na jejich zisku z jejich nekalé živnosti. Jako trest 

pro tento přestupek bylo v tomto období vězení od tří měsíců až do 6 měsíců 

s možným zostřením. Novelizace zákona na konci 19. století uváděla, že kuplířem je 

pouze ten, který se na prostituci podílí a nedodržuje platné zákony a zdravotní 

předpisy. V souladu s reglementací zákona byla prostituce chápána jako nutné zlo, 

které je třeba trpět, ale přesto důkladně kontrolovat. Zodpovědnost přebírala místní 

územní samospráva, především s ohledem na ochranu zdraví zákazníků. 

Odpovědnost za nevěstky přebírali majitelé nevěstinců, nevěstky musely být pravidelně 

zdravotně kontrolovány a testovány, a také musely být registrovány, aby o nich byl 

přehled. Místní samospráva převážně vedla jejich možnosti žití ve společnosti, proto 

                                                 
10

 MORUS, LEWINSOHN, R.: Světové dějiny sexuality, Naše vojsko, Praha, 1992, str. 115-118. 
11

 CHMELÍK, J. et al., Mravnost, pornografie a mravnostní kriminalita, Portál, Praha, 2003, 58-59. 
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některé normy společenského chování byly striktně dané a některé zakázané. Mezi 

zakázané patřilo vycházení v určitých denních hodinách na veřejnost, šlo o to, aby 

společnost přicházela do styku s těmito ženami pouze minimálně. Kontroloval se 

přísně jejich vzhled, chování, mluva, gesta, a to vše jen proto, aby nedocházelo 

k jakékoliv lascivnosti.12 

Prostituce v době světových válek - I války byly významné pro historii. Před 

válkou se rozvíjel nový náhled na prostituci, abolicionismus. Prostituce nebyla 

zakázána, pouze kuplířství bylo trestné, a tak obecně byla společností tolerována. 

V období první světové války 1914-1918 se prostitutky staly nedílnou součástí 

vojenských pluků. Podporovala se prostituce tím stylem, že se nabízely formou 

pojízdných polních nevěstinců. Největším nebezpečím pro tuto formu bylo vyzrazení 

válečných strategií. Prostitutky byly najímány jako vyzvědačky. Jedna z nejznámějších 

byla Mata Hari. S válkou ovšem skončil i rozkvět prostituce. 13 

V období mezi světovými válkami začaly zanikat veřejné domy. Hlavní tokem této 

myšlenky bylo odstranění prostituce a i jejího trestního stíhání. Stoupenci tohoto 

pramene byly především ženy a za jejich zády stáli právníci, lékaři a také duchovní. 

Podařilo se prosadit pouze zákaz nevěstinců, což mělo za následek fatální rozšíření 

nejhorší formy prostituce, a to pouliční. Abolicionistická kampaň zprvu měla tichou 

odezvu a později dokonce sklidila ve Francii výsměch.  

V období druhé světové války, v letech 1939-1945 prostituce byla opět žádána pro 

vojenské účely, ale to jen v určitých zemích. Nacistický Adolf Hitler byl zásadně proti 

prostituci, a tak se snažil všechny prostituující ženy poslat do koncentračních táborů. 

Vypořádání se s prostitucí se podařilo jenom nacistickému Německu, byť brutálně. Po 

válce, roku 1946, se plošně uzákonilo uzavření nevěstinců, to mělo fatální následky, 

pouliční scéna prostituce se rozšiřovala a s ní i nárůst nakažených syfilidou. Prostituce 

tak byla nucena se odklonit jiným směrem. Společnost po válce, která se dala v této 

době považovat už za moderní, upřednostňovala diskrétnější formu využívání těchto 

služeb. Vytvořili si nový styl, prostituci provozovali v bytech a apartmánech a 

domlouvali si schůzky pomocí telefonních linek. Dalo by se říci, že od této doby se 

začala rozvíjet moderní prostituce.14 

Prostituce v českých dějinách - Středověk a prostituce u nás byla nejrozmanitější 

ve městech, vesnice byly v tomto rozmachu lehce pozadu. Důvodem byla hlavně touha 

                                                 

12
 KLEČÁKOVÁ, S.: Baby svobodnice jsou třikrát horší nežli čert…: Kuplířství na přelomu 19. a 20. 

století, in: dějiny a současnost, roč. XXXV, č. 7, 2013, str. 10-12. 
13

 CHMELÍK, J. et al., Mravnost, pornografie a mravnostní kriminalita, Portál, Praha, 2003, str. 59-60.  
14

 CHMELÍK, J. et al., Mravnost, pornografie a mravnostní kriminalita, Portál, Praha, 2003, str. 59-60.  
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po pohodlnějším životu a rychlému výdělku, ženy z chudých rodin toužily žít lepší život, 

než do kterého se narodily. Smutnější variantou bylo, když ženy byly nuceny do 

prostituce z důvodu dluhů svých otců nebo manželů, sloužily jako zástava. V českých 

zemích byla prostituce institucionalizovaná, kontrolovala a spravovala ji moc světská. 

Ale samozřejmě že i na straně druhé existovala i nelegální činnost tohoto odvětví. Byly 

to nevěstince, které spravovaly kuplířky. Nejznámější ulice, kde se provozovala 

prostituce byly, co se Prahy týče, v Krakovské ulici a na Koňském trhu. Prostituci se 

výborně dařilo i mimo hlavní město a centra, ženy bydlely v blízkosti kata, který 

zodpovídal za jejich ochranu a prováděl nad nimi dozor. Když se Praha stala 

významnějším evropským univerzitním městem, tak s tím byl nedílně spojen růst počtu 

prostitutek.15 

V období husitských válek byl tento fenomén téměř vymýcen, snaha o čistější 

prostředí byla opravdu rozsáhlá. Prostitutky byly z Prahy vyhnány a veškeré domy 

provozující tuto činnost zničeny. Zřídil se zvláštní úřad, kde se trestalo cizoložství, 

smilstvo a další možné nemravnosti. Situace se otočila až za dob vlády Zikmunda 

Lucemburského. V této době šlo o to, aby se situace dostala pod kontrolu. Prostitutky 

měly být řádně označeny a evidovány; o to se zasloužil Jan Rokycana. V 16. století 

zasáhla prostituci velká hrozba, a to pohlavní nemoc zvaná syfilis, stejně jako ve světě, 

tak i u nás, byla velkou hrozbou, ale ani to se nepodařilo, jak zákazníky, tak 

prostituující ženy odradit. Přežila i třicetiletou válku, epidemie v sedmnáctém a 

osmnáctém století. V této době se nejvíce dařilo pohraničním městům jako je Liberec, 

Most, ale také Kladno bylo jedním z vyhlášených míst pro prostituci.16 

Co se 20. století týče, tak zdrojů informací o prostituci je opravdu mnoho, ale nejvíce 

známý je pramen úřední povahy, a to zákon O potírání pohlavních nemocí č. 141/1922 

Sb., a jednalo se o zákon aboliční. Cílem byla evidence všech prostitutek, vytvoření 

zdravotních knížek a pravidelné kontroly lékařem. Po vzniku československé republiky 

byly prováděny průzkumy počtu prostitutek, a to jak ve veřejných domech, tak 

prostitutek z ulic. Pro zajímavost uvádím tabulku, kde jsou prostitutky evidovány na 

území Prahy od roku 1915 až do roku 1922, tedy do roku zavedení aboličního zákona. 

Je tudíž možné, že aboliční zákon se zasloužil o snížení počtu prostituujících žen.17 

 

                                                 
15

 Portál, s.r.o.: Historie prostituce [online]. [cit. dne: 22. 12. 13] Dostupné z: 

http://www.portal.cz/scripts/detail.php?id=2076. 
16

 Portál, s.r.o.: Historie prostituce [online]. [cit. dne: 22. 12. 13] Dostupné z: 

http://www.portal.cz/scripts/detail.php?id=2076. 
17

 LENDEROVÁ, M.: Chytila patrola aneb prostituce za Rakouska a i republiky, Karolinum, Praha, 

2002, str. 13 a 91. 
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Tabulka 1: Počet nevěstinců a registrovaných prostitutek 

Rok Počet nevěstinců Počet prostitutek 

1919 23 575 

1920 20 534 

1921 24 478 

1922 9 377 

Zdroj18 

 

Současnost - V dnešní době je prostituce stále problematikou, kterou tiše trpíme, 

prostituce totiž není nelegálním činem. Zasahuje naší společnost ve všech sférách 

společenského postavení. Co se pohlavních chorob týče, to spíše upadá, větším 

problémem bývá neodvádění daně nebo také zneužívání drog.  V roce 2000 byl 

proveden výzkum, jaký má dopad prostituce na hrubý domácí produkt, a výsledek byl 

nepatrný, byly to pouhé 0,2% z celkového HDP. Povinností členských států EU je 

prověřit, kolik peněz je v koloběhu u ilegálních činností, k němuž se řadí i prostituce. 

Existuje nová metodologie, která zkoumá právě tyto úniky finančních prostředků a 

zkoumá dopady pro ekonomiku. Metodologie je v podstatě jednoduchá, počítá se 

z počtu prostituujících osob za rok, násobený jejich výdělkem a počtem odpracovaných 

dní. V průměru jsou tato čísla pro rok 2000 taková, že dojde k fyzickým kontaktům asi 

6300 denně, kdy cena jednoho kontaktu činí v průměru 2 500,- Kč a celkový souhrn 

přijatých peněz za rok dosahuje 5,7 miliardy Kč za jeden rok. Dle odhadů tvoří 

nadpoloviční většinu klientů cizinci, takže se ceny propočítávají jako zahraniční vývoz 

služeb. Započítává se do nákladů spojených s provozem i nákup kosmetiky, oděvů a 

spousty dalších potřeb, tak i nájmy spojené s provozem.19  

Prostituce je vykonávanou činností jak v terénu, tak i nočních klubech, barech, 

soukromých bytech, tak se i nechávají pozvat do bytů svých zákazníků. Vše se odvíjí 

od úrovně prostitutek. Ty, které jsou na ulici, zpravidla přijímají,  co přijde, a ceny za 

služby se pohybují velmi nízko.  Většinou jsou tyto ženy cizí národnosti nebo romské 

příslušnosti a dost často i drogově závislé. Prostituce ostatního druhu se soustředí 

spíše na vybranou klientelu, jako jsou podnikatelé, obecně lidé z vyšších sfér, cílem je 

dosažení nejvyššího zisku. Výtěžek z prostituce se většinou dělí ještě na poplatky za 

                                                 
18

 LENDEROVÁ, M.: Chytila patrola aneb prostituce za Rakouska a i republiky, Karolinum, Praha, 
2002, str. 91. 

19
 URBÁNEK, V.: ČSÚ - podíl prostituce na HDP ČR je nezanedbatný [onilne]. [cit. dne: 28. 12. 13] 

Dostupné z: http://zpravy.kurzy.cz/41312-csu-podil-prostituce-na-hdp-cr-je-nezanedbatny/. 
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ochranu, v barech jsou to bodyguardi a na ulici pasáci. Tato činnost je doprovázena 

často činností trestnou, jde o mravnostní, násilné nebo majetkové delikty. Proto je 

prostituce stále trnem v oku zákonodárcům a občanům, kteří žijí v přirozeném systému 

a jsou mu plně podřízeni. Prostituce je jevem pro Českou republiku amorální a 

poškozující. Kontraproduktivní by bylo prostituci postihnout jako trestný čin, protože 

ilegální činnost by tak stoupla. Ohrožení je nejvíce plynoucí pro děti a mládež, stejně 

tak jakákoliv trestná činnost. Tato problematika skýtá více vlivů, jako je ohrožování 

pohlavními chorobami; setkáváme se s odporem osob provozujících tuto činnost se 

podřídit systému a dodržovat zde určitá pravidla. Ze strany zákonodárců je zde stále 

snaha regulovat tuto činnost, z právního hlediska považujeme prostituci za netrestnou, 

ale s ní spojené jednání, jako je výtržnictví, jedná-li se o soulož na veřejném 

prostranství či na místě veřejnosti přístupném, nebo ohrožování mravní výchovy dítěte, 

krádeže, loupeže a spousty dalších, to je pro dnešní dobu problematika, která se těžko 

reguluje.20 

Nejrozšířenějším problémem jako takovým v této oblasti je to, co často nevidíme a 

nevnímáme, ale přesto jsme toho součástí, jestliže jste někdy slyšeli o „human 

trafficking“, neboli obchodování s lidmi, tak jsou donuceni podle OSN k prostituci v 

80%, zbylá jedna pětina je použita na obchod s lidskými orgány, či na práci, anebo 

dokonce i pro vojenské účely. Ze statistik vychází, že tito vykořisťovaní lidé, kterým 

jsou omezena jejich veškerá práva, vydělají ročně přes 30 miliard amerických dolarů a 

počet těch osob se pohybuje okolo 27 milionů. Což představuje polovinu státního 

rozpočtu České republiky pro rok 2010. Většinu zotročených tvoří státní příslušníci 

Číny, Rumunska, Filipín a latinskoamerické typy. Jde o vzhled žen, především. Věkový 

průměr pro začínající prostitutku je okolo 13 let, ve 20 letech se považuje za 

„vysloužilou“ a je vyslána do světa, paradoxně na okraj společnosti. Prostituce a její 

hlavní účel je vydělání co nejvíce finančních prostředků za co nejkratší dobu, takže 

ženy by měly být zpravidla bohaté. Ale opak je pravdou, většina jich jsou uživatelky 

omamných a psychotropních látek a často bez smyslu pro hodnotu peněz v reálném 

životě, takže finanční prostředky jim obvykle moc dlouho nevydrží. Pro společnost jsou 

to ženy, kterým nikdo nechce poskytnout práci a založit rodinu s ženou s tak nevalnou 

pověstí je pro muže takřka nemyslitelné. Nejsmutnější na tom všem je, že svět se točí 

okolo peněz, a tak lidé z chudých rodin, kteří jsou často velmi zadluženi, prodávají své 

dcery, manželky a dokonce i malé děti, aby uplatili své resty, a odsoudí život jednoho 
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člena rodiny k zatracení. Pro naši republiku tato problematika je prakticky neznámá, 

většinou se s ní setkáváme prostřednictvím internetových nabídek na práci v zahraničí 

a netušíme, že ve skutečnosti může jít o obchod s dívkami.21  
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3  DRUHY PROSTITUCE 

 

Prostituce, stejně jako kterékoliv jiné odvětví, se značí určitým atributem, a tj. 

poskytování sexuálních služeb pro úplatu, forma obživy a zisku. Ale není to až tak 

jednoduché, jak se to na první dojem zdá. Prostituci lze rozdělit dle subjektu 

poskytování sexuálních služeb, a to žen, mužů a dětí. Anebo, dle prostředí, kde se 

prostituce provádí, já se zaměřuji na kriminologický pohled, a tudíž ji rozděluji dle 

forem, kde je s ní nedílně spojena určitá druhotně navazující trestná činnost. Co do 

trestné činnosti spojené s prostitucí je kvantitativním výčtem opravdu bohatá. 

Prostituce se řadí z pohledu kriminologie do mravnostní kriminality. Mravnostní 

kriminalitou se zabývá obor služby kriminální policie a vyšetřování. Pro typologii 

prostituce využiji jako zdroj publikaci Mravnost, pornografie a mravnostní kriminalita, 

kde se uvádí 5 základních forem, které vyplynuly ze zprávy ministerstva vnitra v roce 

1999, kde se rozebírala problematika prostituce a schválila ji vláda ČR.  

 

1. Privátní - Privátní prostituce je jedna z forem, kde je znát jistá úroveň 

společnosti. Zpravidla ji navštěvují solventní zákazníci, kteří mají rádi čisté prostředí. 

Co do prostředí se většinou dá říci, že se jedná o velmi luxusní zařízené byty, do 

kterých jsou klienti ochotni investovat nemalou finanční „odměnu“. Tyto ženy 

specializující se na tuto formu prostituce bývají často vzdělané a reprezentativní, proto 

vystupují také jako společnice aristokratů, ovládají světové jazyky, a proto jsou 

ideálními společnice i pro zahraniční obchodníky. Klientela je často stálá a neměnná.  

2. Hotelová - Tato forma je prakticky obdobná, liší se pouze v tom, že klientela bývá 

často střídavé povahy, úroveň zákazníků i poskytovatelek sexuálních služeb se odvíjí 

od kategorie hotelů. Často ale bývá úroveň obou entit totožná s privátní prostitucí. 

Často mezi klienty bývají cizinci, kteří se při cestování mění, a proto i bývají zákazníci 

nestabilní. Hotelová prostituce je známá i tím, že z ní profituje více osob, můžou to být 

taxikáři, recepční,  i další personál hotelů.  

3. Bytová - Co se této prostituce týče, tak ta je prováděna ve vlastních bytech. 

Často bývá spojena s dětskou prostitucí. Je časté, že u tohoto druhu je přítomna třetí 

osoba. Nebývají výjimkou i manželé, kteří jsou v roli kuplířů vlastních žen. S tímto 

druhem je spojená i majetková trestná činnost, kdy zákazník bývá dost často okraden. 

Rizika vyplívající z bytové prostituce jsou zdravotní, sociální a kriminální; dost často 

bývá i organizovaná.  
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4. Barová - Určitě si každý z nás dokáže představit sex bar, „masážní“ salony či 

erotické podniky, v naší republice je to opravdu rozšířený druh. Většinou jsou 

zaměstnané v těchto podnicích cizinky, které k tomu bývají často donuceny. Tady je 

nejrozšířenější forma kriminality, jedná se o obchod se ženami, násilí, vydírání, 

znásilnění, podvody a dalších spousty paragrafů uvedené v trestním zákoníku. Tato 

forma většinou bývá spojena s organizovaným zločinem.  

5. Silniční a pouliční - Tento typ se vyznačuje svou laciností. Ženy, které provádějí 

tuto činnost, bývají nevzdělané, pocházející z defektních rodin, morálně nevyspělé, 

intelektuálně nezralé, často mladistvé, a také závislé na omamných a psychotropních 

látkách. S touto formou se pojí mnoho typů trestné činnosti, ale hlavním rysem je 

kuplířství, většinou tyto dívky mají svého pasáka, který se o ně „stará“, respektive 

z nich nejvíce profituje. Jeho cílem je udržet ženy závislé na drogách, a tudíž i na 

zvýšeném příjmu. V této formě se nesnadněji rozšiřují pohlavní nemoci, a proto je 

nejrizikovější formou prostituce.22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
22

 CHMELÍK, J. et al., Mravnost, pornografie a mravnostní kriminalita, Portál, Praha, 2003, str. 63-64. 
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4 PRÁVNÍ ASPEKTY PROSTITUCE V ČR 

 

Prostituce trestná není, tento pojem není ani právně kvalifikován ale je úzce spojen 

s dalšími doprovodnými jevy, které jsou negativní a ohrožují vnitřní bezpečnost našeho 

státu. Jde především o závažnou trestnou činnost, jako je obchodování s lidmi, 

drogová kriminalita, komerční sexuální zneužívání dětí, dále zdravotní rizika, a to vše 

prostituci doprovází. Problematika prostituce má své historické prameny, kde je vidět 

globální snaha o regulaci tohoto fenoménu. V tuto chvíli může doprovodné trestné činy 

sankciovat především pomocí zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích a zákonem č. 

40/2009 Sb., trestním zákoníkem. Prostituci nelze zcela vymýtit, ale je možné ji určitým 

způsobem regulovat tak, aby neohrožovala zdraví občanů, výchovu dětí a mládeže, 

nenarušovala veřejný pořádek a mravní cítění veřejnosti.  

 

 

4.1  Sankce prostituce 

 

Jak jsem v předchozím odstavci zmínila, prostituci lze postihnout pomocí zákona č. 

200/1990 Sb. o přestupcích a zákonem, tento zákon je používán nejčastěji v boji 

s prostitucí v obcích. V tomto zákoně je § 47, který má možnost sankciovat přestupky 

proti veřejnému pořádku, takového přestupku se dopustí ten, kdo „vzbudí veřejné 

pohoršení“ a je možné za to uložit pokutu až do výše 5000,-. Je to nejvyužívanější 

postup státních orgánů v boji s pouliční prostitucí.23 

Do konce roku 2009 byla prostituce postižitelná především paragrafy dle zákona č. 

140/1961 Sb., Trestní zákon a to paragrafem č. 204 – „Kuplířství“, kde bylo jasně 

definované, že kdo zjedná nebo přiměje jinou osobu k provozování prostituce, anebo 

z ní bude kořistit, tak bude potrestán až třemi lety odnětí svobody. A obchodování 

s lidmi § 232a. Zákon pozbyl účinnosti 1. ledna 2010, nahradil ho nový trestní zákoník 

č. 40/2009. V tomto zákoníku v části druhé, zvláštní části, nalezneme paragraf 189, 

kde se také objevuje kuplířství a paragraf 168 „Obchodování s lidmi“, který definuje 

v prvním odstavci: že když někdo přiměje, dopraví, zláká, ukryje, zadrží, anebo 

jakýmkoliv jiným způsobem naloží s osobou tak, aby ji bylo užito k formám sexuálního 

                                                 

23
 Zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích a o změně a doplnění dalších zákonů, [online]. [cit. dne: 28. 1. 

14] Dostupné z: http://business.center.cz/business/pravo/zakony/prestupky/cast2.aspx. 
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zneužívání nebo pohlavního styku, tak ten, kdo z tohoto jednání kořistí, bude potrestán 

odnětím svobody na dvě léta až deset let.24 

 

 

4.2  Legislativní přístupy k prostituci 

 

Legislativní úsilí regulovat lze dělit do tří typů, prvním typem je prohibice, druhým 

reglementace a třetím abolicionismus. Prohibicí rozumíme naprostý zákaz prostituce a 

přísnou trestní sankci za provoz, organizaci nebo těžení z prostituce. Reglementací 

rozumíme určitý druh regulace, kde se prostituce dá považovat za nutné zlo, 

společností odsuzované, ale zároveň trpěné. Je zde určitá snaha o kontrolu prostituční 

scény a vytvoření určitých mantinelů. V ČR byl reglementační typ legislativy 

upřednostňován až do 20 let 20. století, kdy byl přijat aboliční zákon na základě hnutí, 

které bylo zaměřeno především proti organizačním formám prostituce, v této době se 

prostituce stala výrazem mravní a hmotné bídy. Hnutí abolicionismus se zrodilo již 

v 60. letech 19. století ve Švýcarsku a Anglii spolu s feminismem a postupně se šířící 

ženskou emancipací. Za dob Československa 11. července byl schválen aboliční 

zákon č. 241/1922 Sb., o potírání pohlavních nemocí, kde je základem zákaz 

provozování nevěstinců. Tento zákon byl první ve střední Evropě, ukázaly se jeho 

četné nedostatky, ale přesto se Československo k reglementaci dodnes nevrátilo.25 

 

 

4.3  Návrh zákona o regulaci prostituce 

 

Ministerstvo vnitra mělo také snahu řešit problematiku prostituce, proto rozpracovalo 

věcný záměr o regulaci prostituce. Pomocí analýzy vznikly dva materiály hovořící o 

současné situaci v problematice prostituce, obsahují i rozbor právních prostředků a 

efektivnost jejich využívání. Prvním materiálem je „Rozbor problému souvisejících 

s prostitucí a vymezení podmínek jejich systémového řešení“ schválený usnesením č. 

331 a „Návrh opatření k řešení problému souvisejících s prostitucí“ schválený 

usnesením č. 1145. Tyto materiály byly schválené usnesením vlády a to v letech 1999-

2000.  
                                                 
24

 Zákon č. 40/2009 Sb., Trestní zákoník  [online]. [cit. dne: 28. 1. 14] Dostupné z: 

http://business.center.cz/business/pravo/zakony/trestni-zakonik/cast2h2d1.aspx. 
25

 LENDEROVÁ, M.: Prostituce a veřejná moc v českých zemích od poloviny 19. století do 20. let 20 
století [online]. [cit. dne: 23. 1. 14] Dostupné z: http://www.plzensympozium.cz/prispevek-resume/a991/. 
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Tento věcný záměr byl oficiálně schválen v roce 2004 usnesením č. 387 a dalším 

krokem bylo vypracovat a předložit návrh zákona o regulaci prostituce. Tento úkol 

vláda předala 1. místopředsedovi vlády a ministrovi vnitra, a ti měli do 29. dubna 2005 

předložit tento návrh ke schválení. Cestu ale křížil zásadní problém, a to že, Česká 

republika je vázána Úmluvou o potlačování a zrušení ochodu s lidmi a využívání 

prostituce druhých osob od roku 1958, a to je v rozporu s tímto věcným záměrem. 

V rozporu jsou především články, kde se uvádí, že členské státy, které jsou vázány 

úmluvou, potrestají každého, kdo využívá prostituce druhé osoby, a to i s jejím 

souhlasem, nebo kdo provozuje či financuje nevěstinec, ale také osobu, která 

pronajme prostory druhé osobě s vědomím, že se v prostorách bude provádět 

prostituce, ale trestá také přípravu na toto jednání, pokus nebo jednání. Nedílnou 

součástí úkolu vytvoření návrhu zákona byl tedy i návrh na vypovězení této úmluvy, a 

to do 30. září 2004. Nejprve byl návrh zákona postaven na základě schválení zásad, 

které prostituci pojaly jako legální a posuzována měla být jako samostatná výdělečná 

činnost, která nebude mít povahu živnosti. Měl vymezit základní pojmy a stanovit 

podmínky provozování prostituce, a také postižitelnost v případě porušení těchto 

podmínek. Tento návrh úspěšně prošel Zastupitelstvem hlavního města Prahy a jako 

legislativní iniciativa byl začátkem roku 2006 předložen poslanecké sněmovně 

Parlamentu České republiky spolu s návrhem na vypovězení výše zmiňované Úmluvy. 

Poslanecká sněmovna zamítla jako první návrh na vypovězení Úmluvy a z tohoto 

důvody bylo hlasování pro samotný návrh zákona bezpředmětné. S prostitucí byly, jsou 

a budou problémy, o tom není pochyb, proto je zcela na místě hledat další vhodná 

legislativní opatření a prostituční scénu alespoň z části regulovat.26 

 

 

 

4.4  Prostituce a obecně závažné vyhlášky obcí 

 

Je nutné z právního hlediska rozlišovat veřejné nabízení sexuálních služeb a 

nabízení služeb v nevěstinci. Dosud platný zákon č. 241/1922 Sb., o potírání 

pohlavních nemocí tzv. aboliční zákon v § 14 zrušil nevěstince a zakázal jejich nové 

zřizování. Stávající právní úprava tedy nedovoluje zřizování oficiálních veřejných 

domů, a tudíž osoby, které sexuální služby organizují nebo opatřují druhých osob a 

                                                 
26

 Odbor bezpečnostní politiky: Obchodování s lidmi [online]. [cit. dne: 23. 1. 14] Dostupné z: 

htpp://web.mv.cz/obp/obchod_lidi/prostituce.html. 



 

27 

 

z této činnosti kořistí, naplňují tak skutkovou podstatu trestného činu „kuplířství“, a tj. § 

204 zákona č. 40/2009 Sb., trestního zákona. Tento paragraf zákoníku je těžko 

prokazatelný, tato problematika se řadí k jedné z nejvíce latentních. Tato právní úprava 

však nezakazuje veřejné nabízení sexuálních služeb, a tak zákonodárci vyřešili tuto 

problematiku tak, že do zákona č. 128/2000 Sb., o obcích zařadili § 10, který obcím 

umožňuje regulovat činnosti, které narušují veřejný pořádek, a dobré mravy se mohou 

vykonávat pouze na určitých místech a v určitém čase, ale také zakázat na 

jednoznačně určitelných prostranství, a to „obecně závaznou vyhláškou“ (dále jen 

„OZV“). Vulgární gesta, odhalování vnadu, nebo nevhodné verbální projevy či samotná 

realizace intimního styku, to vše je bez pochyb doprovázeno s nabízením sexuálních 

služeb a lze to označit jako narušování veřejného pořádku. Pokud někdo tímto 

způsobem poruší OZV tím, že poruší jasně dané místo a čas, kdy může tuto činnost 

provozovat, lze uložit dotyčnému pokutu až do 30.000,- Kč podle § 46 odst. 2 zákona o 

přestupcích. Sankciovat tyto přestupky má možnost příslušník Policejního sboru ČR, 

anebo strážník městské Policie ČR (dále jen MPČR). Oznámit přestupek ale může 

každý spořádaný občan.  

V minulosti se vyskytly nedostatky v OZV u některých obcí, které zakazovaly provoz 

prostituce celoplošně, nebo nespecifikovaly konkrétní místo, kde je možné tuto činnost 

provozovat. Obvykle se nevydávaly specifické vyhlášky pro danou oblast a zákaz 

poskytování služeb případně využívání pouliční prostituce bylo zařazeno do OZV o 

veřejném pořádku. Odbor bezpečnostní politiky vytvořil ve spolupráci s odborem 

dozoru a kontroly veřejné správy, a také legislativy a koordinace předpisů vzorové 

vyhlášky o regulaci prostituce.   
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EMPIRICKÁ ČÁST 

 

5 METODIKA PRÁCE 

 

Cílem mé empirické části je porovnat problematiku prostituce ve vybraných obcích 

Plzeňského kraje. Pro srovnání jsem si vybrala dvě pohraniční města, a to Domažlice a 

Klatovy, a další dvě města, které jsou situované spíše ke středu ČR,a to metropolitní 

město Plzeň a severozápadně posazené město Rokycany. Abych co nejlépe 

problematiku poodkryla, využiji více výzkumných metod. První metodou bude pomocí 

nestandardizovaného dotazníku vlastní konstrukce zjistit, jak je prostituce vnímaná 

z pohledu občanů, a to různých věkových skupin včetně členů bezpečnostních sborů. 

Další metodou výzkumu bude zhodnocení policejních statistik, které mi byly pro cíle 

práce poskytnuty. A poslední metodou, a to dle mého názoru nejvýznamnější, bude 

vyhodnocení statistik neziskových organizací věnujících se prostituci, respektive 

prostitutkám. Organizace jim pomáhají s prevencí proti šíření pohlavních nemocí a se 

spousty dalšími problémy, se kterými se tyto osoby ve světě sex byznysu potýkají. 

Srovnám získané materiály a provedu dílčí závěry, kde průběžně budu analyzovat, zda 

se mé hypotézy potvrzují či vyvracejí, v závěru empirické části vyhodnotím hypotézy 

jako celek.  

 

Hlavní hypotézy: 

1. Problematika prostituce se týká spíše pohraničních měst ČR s Německem. 

2. Prostitutky jsou spíše cizí národnosti vzhledem k tomu, že Plzeňský kraj hraničí s 

Německem. 

3. V prostituci objevuje ve velké míře násilí. 

4. Prostitutky rozšiřují pohlavní nemoci. 
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6 DOTAZNÍKOVÉ ŠETŘENÍ V PLZEŇSKÉM KRAJI 

 

Pro dosažení výzkumných cílů a ověření jejich předpokladů jsem si stanovila získat 

informace od občanů daných obcí, a to pomocí nestandardizovaného dotazníku. (viz 

příloha č. 1)  

Zkoumané obce jsou Domažlice, Klatovy, Plzeň a Rokycany. Respondentům byl 

předložen dotazník se šesti otázkami, které jsou směrodatné pro zjištění jejich vjemů 

vůči prostituci. Jejich subjektivní pocit je odpovědí především na to, jestli je prostituce 

sociálně patologický jev v těchto lokalitách. Plzeňský kraj (dále jen PK) je blízko hranic 

s Německem, kde je prostituce již několik let legální, cílem tohoto šetření je zjistit, zda 

občané prostituci ve svém okolí vnímají. 

Administrace dotazníku nebyla nijak časově omezená, získané informace mají 

posloužit jako reálné vnímání problematiky v PK. 

 

 

6.1  Popis výběrového vzorku 

 

Výběr respondentů byl z řad občanů žijících ve zkoumaných lokalitách 

Plzeňského kraje, přičemž jejich výběr byl určen ze širšího spektra. Proto zkoumaný 

vzorek mající reprezentativní charakter v každé lokalitě je 40 respondentů, a to  různé 

věkové kategorie, první čtvrtina střední škola, druhá vysoká škola, další ve věku nad 25 

let, a jako poslední jsou členové bezpečnostních sborů z obvodních oddělení daných 

lokalit. Pro ještě lepší přehled zkoumané vzorky rozděluji v každé kategorii na muže a 

ženy na polovinu, výběr byl nahodilý a nebyl mnou nijak ovlivněn. Pro co nejucelenější 

přehled dodržuji přesný počet respondentů, který zobrazuji ve dvou následujících 

tabulkách. 
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Tabulka 2 : Rozdělení počtu respondentů ve vztahu k pohlaví 

Lokalita Celkový počet respondentů Muži Ženy Podíl 

Domažlice 40 20 20 25% 

Klatovy 40 20 20 25% 

Plzeň 40 20 20 25% 

Rokycany 40 20 20 25% 

Celkem 160 80 80 100% 

Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 

 

 

Tabulka 3 : Základní parametry zkoumaného vzorku 

 Rozčlenění respondentů 

 SŠ VŠ Věk nad 25 let - občan Členové bezpečnostního sboru Podíl 

Domažlice 10 10 10 10 25% 

Klatovy 10 10 10 10 25% 

Plzeň 10 10 10 10 25% 

Rokycany 10 10 10 10 25% 

Celkem 40 40 40 40 100% 

Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 

 

 

6.2  Dotazníkové šetření 

 

Ve fázi směřující k dosažení výzkumných cílů byl vzorku respondentů předložen 

nestandardizovaný dotazník vlastní konstrukce, který obsahuje 6 základních otázek, ze 

kterých se pokusím zjistit, jak vnímají občané prostituci ve svém okolí. Dotazník byl 

sestaven na základě konzultace s mým vedoucím práce, při kterém jsme se shodli, že 

základní informace získané z dotazníků poslouží jako ucelený pohled občanů daných 

lokalit na prostituci. 
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6.2.1  Vyhodnocení šetření 

 

1) Otázka:  Považujete prostituci za nelegální?   

Vyhodnocení této otázky je hromadné z celkového počtu 160 respondentů. 139 

respondentů považuje prostituci za legální a 21 ji vnímá jako nelegální. Při čemž 

většina respondentů (18) odhadujících prostituci jako nelegální jsou studenti SŠ. A 

zbylí 3 (občané nad 25 let) ji také považují za nelegální. Předpokladem k hodnocení 

prostituce jako ilegální je dle mého názoru nedostatečná znalost legislativy v postoji 

k prostituci. Občané nemají dostatečnou právní znalost aby mohli tuto činnost hodnotit 

z právního hlediska.  

V procentuálním vyjádření: ANO: 13,1 % a NE: 86,9 %. 

 

2) Otázka:  Jak podle Vás působí prostituce na mezilidské vztahy? 

Jako odpověď na tuto otázku byly určeny tyto možnosti: negativně, pozitivně anebo 

nijak. U této otázky se zaměřuji na vjemy, které se k prostituci ze stran občanů váží,  

jak je obecně brána občany PK.  

 

Tabulka 4 : Jak působí prostituce na mezilidské vztahy 

 Negativně Pozitivně Nijak Celkem 

SŠ 10 1 29 40 

VŠ 12 3 25 40 

Občané nad 25 let 18 2 20 40 

Členové bezpečnostního sboru 9 0 31 40 

Celkem 49 6 105 160 

Podíl 30,6 % 3,8 % 65,6 %   100% 

Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 
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Graf 1: Tabulka 4 
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Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 

 

Tímto průzkumem jsme zjistili, že prostituce je ze strany občanů brána spíše 

negativně, ale ve většině případů jí téměř nevnímají. Negativně ji vnímají především 

občané Domažlic a Plzně. 

 

3) Otázka:  Setkal (a) jste se někdy s prostitucí v místě svého bydliště? 

V této otázce respondenti dostali na výběr z odpovědí ano nebo ne a cílem bylo 

zjistit, jestli se vůbec někdy ve svém okolí s prostitucí setkali. Nicméně primárním cílem 

je zjistit, jestli se problematika týká vybraných lokalit či nikoliv. Poměr odpovědí je 

vyjádřen procentuálně. Pro lepší přehlednost v tabulce a pro vizuální zobrazení pod 

tabulkou graf.  

 

Tabulka 5 : Kontakt občanů s prostitucí v obcích PK 

Obec Ano Ne 

Domažlice 93,75% 6,25% 

Klatovy 11,25% 88,75% 

Plzeň 100% 0% 

Rokycany 0,62% 99,38% 

 Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 
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Graf 2: Tabulka 5 

 

Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 

 

 

Z tohoto grafu můžeme usoudit, že problematika prostituce se týká především 

Domažlic a Plzně, jak uvádějí respondenti daných lokalit. 

 

4) Otázka: Jestliže jste se setkal(a), tak kdy a kde? 

V tomto případě je nutno rozčlenit odpovědi dle obcí. V předchozí tabulce, můžeme 

vidět, že obce Klatovy a Rokycany jsou z pohledu občanů pro prostituci nezajímavé. 

Z těchto lokalit se s prostitucí setkala jen malá část respondentů a v této otázce ta část 

z nich, co uvedla jako odpověď na předchozí otázku ano. V této otázce jako odpověď 

uvedli spíše historická data, týkala se spíše starších občanů 25 let. Co se týče 

Rokycan, tam se prostituce neobjevuje, a v Klatovech se můžeme setkat se dvěma 

erotickými kluby.  Tudíž v otázce aktuálnosti problematiky nám vyplývá, že se 

prostituce v těchto lokalitách  prakticky nevyskytuje, nebo jen v nízkém měřítku. 

Co se týče obcí jako je Domažlice a Plzeň, tam občané o prostituci mají vskutku 

přehled, většina odpovědí byla obsáhlá. Občané těchto lokalit mají povědomí o pohybu 

prostituce. Většina z nich uvádí známé kluby nebo silnice, při které prostitutky 

postávají.  

Domažlice se s touto problematikou potýkají již několik let, na základě pilotážních 

rozhovorů s respondenty se mi podařilo zjistit, že v centru města prostitutky postávají 

poblíž zahrádkářské kolonii ve směru na Havlovice. V roce 2006 Domažlice vydaly 
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obecně závaznou vyhlášku, při čemž vymezily místo a čas, kde mohou prostituci 

legálně nabízet. Nedaleko Domažlic u osady Hadrovec, tah na hraniční přechod 

Folmava, a to od 16 do 24 hodin bylo umožněno prostitutkám nabízet své služby. To 

ale stále prostitutky neodradilo, přes značné množství pokut se stále situovaly do 

města. Zastupitelé města se snažili prostituci vyhnat za humna v roce 2008, a tak určili 

místo, kde by tyto sexuální pracovnice mohly své povolání dále vykonávat, a to naproti 

čerpací stanice, vymezili tam „uličku lásky“, ale ta se příliš nezalíbila a minula se 

opětovně účinkem, jak uvádějí občané města. Situace je tedy stále těžko řešitelná pro 

občany Domažlic. 

Plzeňští respondenti uvádějí jako nejčastější tah na Domažlice, „Domažlická“, je to 

asi 6 km dlouhá trať od Plzně až k obci Sulkov, kde prostitutky postávají již dlouhá léta, 

zhruba od roku 1996, uvádějí respondenti. Snaha řešit situaci ze stran zákonodárců 

přišla v roce 2006, kdy pomocí obecně závazné vyhlášky prostituci zakázali na 

současně zastavěných částech města. Snažili se ji tedy posunout za hranici města, 

kde se nachází benzínová stanice a motorest, a tam je to doslova prostitutkami 

doslova obléhané. To se týče prostituce pouliční. Prostituce barová má v Plzni také své 

jméno, v centru města můžeme naleznout hned několik podniků nevalné pověsti a 

občané města je uvádějí do dotazníků. Z dalších zdrojů jako je rozhlas se můžeme 

dovědět, že prostituci také postihla určitá krize, a tak často z ulice a barů prostitutky 

ubývají a přibývá více privátní prostituce. Že je dostatek žen nabízející sexuální služby 

v Plzni na privátních bytech, se dočteme i prostřednictvím internetu, nabídek je 

opravdu mnoho a přístup k tomu má každý člověk, který s internetem umí alespoň 

trochu zacházet.  

 V této části nestandardizovaného dotazníku jsme se dopátrali 

nejproblematičtějšími místy těchto obcí, a tudíž se již dále budeme zabírat především 

obcemi Domažlice a Plzeň, kde tuto problematiku vidím jako aktuální. 
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5) Otázka: Jak vnímáte prostituci ve svém okolí? 

 

Tabulka 6 : Vnímání prostituce z pohledu občanů PK 

 nevnímám zanedbatelně škodlivou problematickou 

Domažlice 75,63 % 11,88 % 12,49% 0% 

Klatovy 87,51% 12,49% 0% 0% 

Plzeň 9,38 % 37,49% 53,13% 0% 

Rokycany 100% 0% 0% 0% 

Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 

 

 

Graf 3: Tabulka 6 
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Zdroj: autor práce, 2014 (vlastní šetření) 

 

V tuto chvíli můžeme vidět, že občané zkoumaných lokalit prostituci jako 

problematickou nehodnotí, v Plzni ji určují jako problematickou z větší části, 

zanedbatelně především část občanů Plzně a část Klatov a Domažlic ale převážně ji 
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mimo Plzeň nevnímají, důvodem může být prostituce privátní, která je spíše latentní 

pro občany.    

 

6) Otázka: Čím podle Vás prostituce ohrožuje Vás či Vaše okolí v případě, že   

                     se v okolí vyskytuje, popř. kdyby se vyskytovala? 

 

Převážná většina respondentů uvádí jako negativní důsledky prostituce: 

 ohrožení mravnosti  

 zdravotní rizika – šíření pohlavních nemocí a žloutenka u závislých 

 znečištěné okolí v důsledku pouliční prostituce 

 drogová problematika spojená s prostitucí 

 špatná výchova vlastních potomků. 

 

Důsledky uvedené respondenty jsou z mého pohledu související s prostitucí a 

představují skutečná rizika. V této otázce mě hlavně zajímalo, zda si uvědomují 

dopady prostituce na sociální život. Otázka byla položená jako otevřená, většina 

popsala tyto důsledky jako negativní ze subjektivního pocitu každého z nich. Z řad 

středoškolských studentů všech obcí byly důsledky popsány především jako ohrožení 

mravnosti a drogová problematika. Z řad vysokoškolských studentů již byly důsledky 

popsány rozsáhleji, co se týče občanů starších 25 let, tam jsem se setkala především 

se sociálními dopady pro společnost a je samotné. A členové bezpečnostních sborů 

popisují situaci především z pohledu kriminologického, a tudíž znečištění okolí a 

ohrožování mravnosti.   

 

 

6.3  Dílčí závěr 

 

Prostituce je vnímaná obecně jako sociálně patologický jev v naší společnosti, 

navazují na ni další problémy, s nimiž se tato společnost potýká. S provozem 

prostituce ve velké míře souvisí drogová problematika, a je to jeden z nejzávažnějších 

jevů, které se s ní pojí, dle mého názoru. Bývá časté, že v oblasti pouliční prostituce 

prostitutky vydělávají vlastním tělem právě proto, aby dokázaly náklady na drogy 

pokrýt. Drogy jsou motivem morálního rozkladu prostitutek.  

Právě oblast pouliční prostituce je pro naší společnost brána jako nejrozsáhlejší 

z pohledu sociálně patologického jevu. Tento jev je možno vidět vlastním okem, aniž 
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bychom byli konzumenty sexuálních služeb. Oblasti jako je privátní, hotelová, barová 

nebo bytová prostituce, jsou pro naši společnost poměrně nenápadné, všímat si j ich je 

možné prostřednictvím internetu nebo novinových inzerátů, či dokonce reklamních 

spotů na vybraných programech našich televizí. Právě konzumenti sexuálních služeb 

tvoří hrozbu pro naši společnost v oblasti prostituce, a to především zdravotní rizika, 

která jsou s tím nedílně spojena. Na internetu existují dokonce stránky, kde si 

konzumenti vyměňují zkušenosti, a tudíž podporují nabídku. V tomto dílčím závěru 

vyvracím zčásti první hypotézu.  

 

Hypotéza: 

1. Problematika prostituce se týká spíše pohraničních měst ČR s Německem. 

 

Odpověď na hypotézu: 

1. Hypotéza tímto šetřením vyvrácena. Problematika se týká především 

 pohraničního města Domažlice, ale také západočeské metropoli, Plzni. 
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7 STATISTIKY POLICIE ČR 

 

Z policejních statistik mně dostupných jakožto zaměstnance bezpečnostního sboru 

jsem se snažila zjistit co nejvíce informací, abych mohla definitivně vyvrátit nebo 

potvrdit první hypotézu. A tou je právě otázka problematiky prostituce z důvodu 

sousedství s Německem. Prostituce zažila svůj rozkvět v době pádu komunismu a 

otevřením hranic s Německem roku 1989. Právě tato skutečnost byla pro prostituci 

zásadní, ale uběhla již řada let od této doby, a mým cílem je zjistit, jestli se tato 

problematika stále týká sousedství Německa s Českou republikou.  

 

 

7.1  Interpretace získaných dat 

 

Z policejních evidencí bylo zjištěno, kolik trestných činů (dále jen TČ) je spojeno s 

obchodováním s lidmi a kuplířstvím v ČR za období 2008 až 2012. Tyto statistiky 

evidují počet odhalených TČ včetně objasněnosti a počtu stíhaných osob. 

Obchodování s lidmi může být, jak jsem již zmínila v teoretické části v kapitole o 

legislativě, spojeno se sexuálním vykořisťováním, ale i s obchodem s lidmi za účelem 

pracovního využití či obchodu s dětmi. Kuplířství je označováno trestním zákoníkem 

jako kořistění z prostituce druhé osoby. 

 

Tabulka 7 : Obchodování s lidmi v ČR v letech 2008 až 2012 

Od 1. ledna 2010 § 168 Obchodování s lidmi – Počet TČ/objasněnost 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 

Zjištěno 29 10 24 19 24 

Objasněno 11 3 13 11 18 

Vyšetřované a stíhané osoby 22 32 35 29 22 

Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 
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Graf 4: Tabulka 7 
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 Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 

 

 

Tabulka 8 : Kuplířství v ČR v letech 2008 až 2012 

Od 1. ledna 2010 § 189 Kuplířství – Počet TČ/objasněnost 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 

Zjištěno 52 37 33 44 42 

Objasněno 43 28 26 32 36 

Vyšetřované a stíhané osoby 88 35 28 61 46 

Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 
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Graf 5: Tabulka 8 
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Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 

 

Tyto statistiky jsou celorepublikové a nyní se přiblížíme k předmětu našeho 

zkoumání, cílem je zjistit problematiku v PK; v tomto ohledu se mi podařilo zjistit počet 

řešených případů kuplířství a obchodování s lidmi za období 2008 až 2013. V těchto 

statistikách není znám index objasněnosti. Je to pouze počet nahlášených a řešených 

TČ ve spojitosti s kuplířstvím a obchodem s lidmi. V obci Klatovy a Rokycany nejsou ve 

statistikách PČR v letech 2008-2013 evidovány žádné TČ spojené s kuplířstvím nebo 

obchodem s lidmi. 

 

Tabulka 9 : Kuplířství - nahlášené TČ v PK v letech 2008 až 2013 

Od 1. ledna 2010 § 189 Kuplířství – Počet TČ v PK 

Obec-Rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

Domažlice 0 2 3 2 2 5 

Plzeň 1 2 0 2 1 5 

Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 
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Graf 6: Tabulka 9 
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Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 

 

Co se TČ obchodu s lidmi týče, to není v kompetenci obvodních oddělení Policie 

ČR, ale tuto problematiku už řeší služba kriminální policie a vyšetřování (dále jen 

SKPV), nahlášené TČ spojené s řešenou problematikou byla ve městech Plzeň a 

Domažlice. Z těchto statistik můžeme vidět, že počet případů spojených s kuplířství 

v posledních letech mírně vzrostl. Důvodů může být více, dle mého názoru roste opora 

pro prostituující osoby ze strany neziskových organizací, které ženám pomáhají se 

situaci postavit. 

 

Tabulka 10 : Obchodování s lidmi řešené v PK v letech 2008 až 2013 

Od 1. ledna 2010 § 168 Obchodování s lidmi – Počet TČ v PK řešené SKPV 

Rok 2008 2009 2010 2011 2012 2013 

SKP PK 1 1 4 3 7 5 

Zdroj:  Policie ČR, 2014 (interní data) 
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Graf 7: Tabulka 10 
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Zdroj: Policie ČR, 2014 (interní data) 

 

Z tohoto grafu můžeme vidět, že trestné činy spojené s obchodování s lidmi se v PK 

řeší v rámci celého kraje. Nahlášené byly v Plzni a Domažlicích.  

 

  

7.2  Dílčí závěr 

 

Páchaná trestná činnost obchodování s lidmi v oblasti sexuálního vykořisťování 

popř. užití k prostituci se v průběhu let 2008 až 2013 zásadně nezměnila. V této sekci 

praktické části jsme definitivně odpověděli na první hypotézu, kdy můžeme jasně určit, 

že problematika v PK se týká především obcí Domažlic a Plzně, statistiky nám ukázaly 

počty řešených TČ v těchto lokalitách, a tudíž můžeme určit, že jsou tyto dvě města na 

tom obdobně. Přesto ale stále mluvíme o odhalené TČ nikoli o latentní kriminalitě. 

Latentní kriminalita je v této problematice dosti značná, tato kriminalita je většinou 

rozsáhlejší co do organizace. Proto nám pro přiblížení se k více informací o této 

problematice pomohou informace o prostituční scéně získávané především z poznatků 

specializovaných neziskových organizací. Nenahraditelnou roli zde hraje organizace 

Rozkoš bez rizika, o. s. (dále také „R-R“), která poskytuje sociální a zdravotnické 

služby především ženám poskytujícím placené sexuální služby, a to celorepublikově. 
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Organizacím věnujícím se prevenci v oblasti prostituci je věnována poslední kapitola 

praktické části této práce. 
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8 ANALÝZA STATISTICKÝCH DAT NEZISKOVÝCH 

ORGANIZACÍ 

 

Statistiky neziskových organizací jsou dle mého názoru jedním ze zásadních zdrojů 

informací o prostituční scéně. Jak v teoretické části popisuji prostituci, ať se to týká 

historie, legislativních přístupů k prostituci a neustálých snah ze stran zákonodárců 

prostituci nějakým způsobem dostat pod kontrolu, veškeré snahy přišly nazmar. 

Organizace jako je R-R má za sebou výsledky, jaké si ani neumíme představit. Policie 

má sice tu možnost prostituci sankciovat, či pravomoc odhalovat trestnou činnost s ní 

spojenou, a dále se snažit, pachatele TČ odsoudit, a tak prostituci zamezit. Ale jak je 

po staletí zřejmé, situaci to neřeší. Pachatelé této trestné činnosti zákon obchází, a ti,   

kteří jsou na tom bohužel nejhůře, jsou prostituující osoby a my, občané. Neziskové 

organizace jsou si této problematiky vědomy, a tak se snaží pomoci přesně tam, kde je 

potřeba. Ať jde o prevenci v oblasti pohlavních nemocí, testy zdarma, tak poskytování 

ochranných sexuálních pomůcek, které jsou také zdarma, ale i poradenství v sociální či 

psychologické oblasti. Pomoc, kterou organizace v sexbyznysu poskytuje, je dle mého 

názoru nepostradatelná, i když si to mnozí z nás neuvědomují. Organizací máme 

několik, některé působí celorepublikově, některé přímo v problematických oblastech. 

Jako první nastíním tu, která je nejrozsáhlejší, a její působení je dlouholeté, a dále se 

budu věnovat organizacím v cílových obcích PK, věnované prostituční problematice. 

 

 

8.1  R+R Rozkoš bez rizika 

 

R-R založila roku 1992 PhDr. Hana Malinová, CSc. Cílem je udržet dosavadní nízký 

počet pozitivních virem HIV. Okolo 500 tisíc korun ročně stojí léčba jednoho HIV 

pozitivního člověka. Konkrétní činnost R-R spočívá v prevenci, diagnostice a léčbě 

sexuálně přenosných infekcí, ale také v poskytování sociálních a terapeutických 

služeb. Cílovou skupinou jsou osoby s rizikovým sexuálním chováním, jimiž jsou 

převážně ženy poskytující placené sexuální služby. 

V současné době má R-R tři kamenné pobočky v ČR a to v Praze, Brně a také 

v Českých Budějovicích, dále disponuje devíti týmy pracujících ve dvanácti krajích 

České republiky. 
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 Seznam krajů kde organizace působí: 

 Kraj Vysočina 

 Jihomoravský kraj 

 Zlínský kraj 

 Moravskoslezský kraj 

 Olomoucký kraj 

 Královéhradecký kraj 

 Liberecký kraj 

 Ústecký kraj 

 Středočeský kraj 

 Hlavní město Praha 

 Jihočeský kraj 

 Pardubický kraj. 

 

K dispozici mají mobilní ambulanci s gynekologickou ordinací. Sdružení 

pravidelně pořádá akce typu AIDS day, kdy nabízí poradenství a testování na HIV 

zdarma, připravuje besedy, přednášky, ale i divadelní představení. Posláním 

organizace je zdraví každého z nás, které ovlivňuje zdraví nás všech. Pomoc v 

bezpráví a násilí na ženě nebo člověku jako takovému. Organizace chce pomoci 

každému, kdo se rozhodne jakkoli změnit svůj život.  

Cílem činnosti R-R je stabilizace a snížení výskytu HIV a pohlavně přenosných 

infekcí, zlepšení postavení sexuálních pracovnic ve společnosti celkově, ale také na 

jejich pracovištích, a dokonce i v jejich osobních vztazích. Cílovou skupinou proto jsou 

především ženy pracující v sexbyznysu, ale i ostatní osoby působící v prostituční 

scéně, které mohou být ohrožené rizikovým způsobem života. Je nutno podotknout, že 

užitek z práce této organizace má celá společnost.    

Dle odhadů organizace R-R se v České republice nabízí k prostituci až 13 000 

osob ženského pohlaví. Většina osob se nabízí příležitostně a reaguje na nabídku 

práce v erotice, která je neustále nabízená v tiskovinách nebo na internetu. Z 

prováděných šetření je zřejmé, že prostituci se věnuje široká škála osob, které žije v 

problematice ve smyslu sociálních, věkových a vzdělanostních vrstev, které řeší právě 

touto cestou.  

Ohledně státního občanství prostituujících osob za uplynulý rok 2012 disponuje 

R-R poznatky o příslušnících ČR, Slovenska, Běloruska, Ukrajiny, Rumunska, Ruska a 

Moldavska. 
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R-R je organizace, která oslavila již 20. výročí vzniku a je podporována širokou 

škálou sponzorů, ať jsou to magistráty měst, města, ministerstva, nadace, obchodní 

partneři, ale podařilo se této organizaci získat i dotace evropského fondu. Což si jako 

úspěch může připsat nová královna organizace Lucie Šídová.  

R-R nabízí zdarma individuální terapii pro ženy ze sexbyznysu v podobě 

poradenství, jak změnit zaměstnání a jak vystoupit z kruhu prostituce ven a začlenit se 

zpět do společnosti, a dále dluhové poradenství, se kterým se prostitutky často 

setkávají.28 

 

 

8.1.1 Interpretace získaných dat R-R 

 

Dle statistik R-R bylo zjištěno, že v roce 2011 bylo v ČR vyšetřeno a zaregistrováno 

78,4% žen, které jsou české národnosti a v roce 2012 to bylo již 80,4%, znamená to 

tedy, že poskytování sexuálních služeb se stává čím dál tím více českým byznysem? 

Dle statistik R-R to vypadá, že ano, je to jedna z našich dalších hypotéz, na kterou se 

budeme snažit definitivně odpovědět v dalších kapitolách. 

Vždy druhý den v červnu se koná R-R a International Whores Day 2013, je to den, 

kdy probíhají v různých zemích akce k připomenutí Světového dne prostitutek, který 

připomíná diskriminaci sexuálních pracovnic. Tento den je nedílně spojen s události 

z roku 1975, kdy se prostitutky snažily upozornit na svou obtížnou situaci. Při okupaci 

kostela Saint Nizier v Lyonu ve Francii bylo více jak sto prostitutek, snažících se situaci 

řešit. Před okupací byla prostituce ve francouzských městech stíhána policií, po 

okupaci se přesunula do skryté scény, což paradoxně přineslo pro prostitutky ještě více 

problémů v podobě násilných útoků. Některé byly dokonce brutálně zavražděny. Proto 

je tento den důležitý, aby upozornil na to, že se v prostituční scéně objevuje také násilí. 

Proto přístup k prostituci, který Česká republika v roce 1922 přijala v podobě zákazu 

nevěstinců, má za následek právě rozšíření násilí v prostituci, a v tom se spatřují jeho 

výrazné nedostatky, které jsou těžko řešitelné. 

Rozkoš bez Rizika proto vždy v tomto termínu, 2. června, uspořádá společné 

soustředění, kde se plánují budoucí projekty a sdílí zkušenosti z terénní práce. R-R 

nafotila foto sérii k předsudkům, které se často objevují proti sexuálním pracovnicím. 

Zveřejnila data, které nám mohou být nápomocné v odpovědi na naší další hypotézu. 

                                                 
28

 Výroční zpráva ROZKOŠ bez RIZIKA za rok 2012 [online]. 16. 9. 2013 [cit. 2014-02-12]. Dostupné z: 
http://rozkosbezrizika.cz/ke-stazeni/soubory/vyrocni-zprava-2012/detail. 
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Ze statistik R-R ohledně násilí, které je na sexuálních pracovnicích často páchané, bylo 

zjištěno, že se každá druhá setkala s násilím ze strany svého klienta. Což nám 

odpovídá na další hypotézu, a to, že násilí na sexuálních pracovnicích páchané je, a to 

ve velké míře. 

V roce 2012 bylo provedeno celkem 3120 testů na HIV, oproti předchozímu roku 

vzrostl počet testovaných téměř o 30%. Z celkového počtu přes tři tisíce testovaných 

byly HIV pozitivní pouze 3 osoby. Případy pozitivity HIV byly zjištěny především mimo 

ženskou prostituční scénu. Tyto informace nám poslouží k vyhodnocení další hypotézy, 

a to šíření pohlavních nemocí mezi prostituujícími ženami. Dovolím si říci, že tady si 

své zásluhy mohou neziskové organizace připsat. 

 

 

8.1.2 Dílčí závěr 

 

V této kapitole jsem chtěla nastínit práci nejaktivnější a nejrozsáhlejší neziskové 

organizaci, která má již 20 letou praxi v oboru a ze které vyplývá práce dalších 

organizací. Zkušenosti, které za ty roky organizace nasbírala, jsou opravdu obsáhlé a 

využitelné pro společnost i prostituční scénu, ale také pro práci dalších organizací. 

V tomto dílčím závěru odpovím na předem stanovené hypotézy z pohledu organizace 

R-R a jejich získaných dat z terénní práce v ČR. 

 

Hlavní hypotézy: 

1. Prostitutky jsou spíše cizí národnosti vzhledem k tomu, že Plzeňský kraj hraničí s 

Německem. 

2. V prostituci objevuje ve velké míře násilí. 

3. Prostitutky rozšiřují pohlavní nemoci. 

 

Odpověď na hypotézy: 

2. Vyvrácena.  

3. Potvrzena. 

4. Vyvrácena. 

 

Další kapitola mé praktické části bude právě o působících organizací v Plzeňském 

kraji, které se snaží řešit situaci v prostituci na území našich zkoumaných měst. 

Plzeňský kraj je příhraniční s Německem, tudíž by se mohlo zdát, že této problematice 
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by měla být věnována větší pozornost, ze strany neziskových organizací. Ona je ale ne 

organizací R-R, na Plzeňsku máme další organizace, které se této problematice věnují. 

Speciálně v nejproblematičtějších obcích, a to v Plzni a Domažliccích, jak jsme již 

z šetření mezi obyvateli a z policejních statistik zjistili. 

 

 

8.2  Občanské sdružení Ulice – Agentura sociální práce 

 

Ulice se na Plzeňsku specializuje na prostituci v terénním programu (jednoho 

z jejich programu). Zde provádí terénní sociální práci, především u osob závislých na 

nelegálních návykových látkách. Pracovníci terénního programu docházejí na trasu 

několikrát týdně. Co do závislosti sleduje situaci v oblasti pouliční, klubové a privátní 

prostituce. Tyto osoby podporuje ve snižování rizik, které jsou spojeny s jejich 

způsobem života. Tím se snaží přispět především k ochraně veřejného zdraví. Tyto 

služby nabízí bezplatně v západočeské metropoli Plzni a v dalších regionech 

Plzeňského kraje.  

Ulice působí v konkrétně v této sféře od roku 2001, pouliční prostituce tvoří 

dominantní postoj v sociálních pracích Ulice.  Název problematické zóny je „trasa“, je 

to asi 6 km dlouhý úsek, který začíná u autobusového nádraží a vede až k nedaleké 

obci Sulkov, kde se u benzínové pumpy dá označit její konec. Tato dlouhá trasa se 

jmenuje Domažlická ulice. Dělí se na dvě části, a to na tu, která je v blízkosti centru 

Plzně, a tu, která je za značkou označující konec města. Klienty této agentury tvoří 

především ženy, muži u agentury vystupují spíše jako ochránci, ve většině případů jsou 

to pasáci nebo kuplíři, ale ženy je takto nereprezentují.29 

Co se do problematiky užívání drog týče, na trase se nacházejí klientky závislé, ale i 

ty, které závislé nejsou. Ulice-Agentura sociální práce má tudíž dvě cílové skupiny, a to 

závislé na návykových látkách a osoby provozující prostituci.  

Z rozhovoru s terénním pracovníkem Ulice jsem zjistila, že za posledních pár let 

kontaktuje ve zmíněné lokalitě toto občanské sdružení se svými pracovníky v průměru 

okolo sedmdesáti klientek za rok, z toho je nutno ale zmínit, že některé klientky se ve 

statistikách každý rok objevují opakovaně. 

Důvody, které organizace připisuje k důsledkům prostituce, je jejich nepříznivá 

životní situace. Odůvodnění, proč ženy stále na trase stojí a nabízejí své služby, má 

                                                 
29

 VRBOVÁ, J. et al., Průzkum kriminality a násilí na trase pouliční prostituce v Plzni v roce 2010, Ulice 

Agentura sociální práce, o. s., interní dokument, 2011, str. 3. 
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společného jmenovatele, a to finance. Rozdíl je už jen v tom, na co peníze dále použijí, 

komu je dají, nebo dokonce koho s nimi živí.30 

Základní náplní práce instituce je terciární prevence v oblasti a pouliční prostituce a 

s ní spojenou drogovou problematiku. Další náplní je zpřístupnění sociálních služeb, 

tam kde neproniknou kamenné instituce, chybí dostatečná informovanost o právech, 

sociálních a zdravotních následcích tohoto rizikového chování. Smysl, který organizace 

spatřuje, je především ve vytváření mostů mezi ulicí a institucemi.31 

 

Služby nabízené občanským sdružením Ulice: 

 Individuální poradenství v oblasti: zdravotní, sociální a právní 

 pomoc při hledání ubytování a zdravotní pomoci 

 informační servis 

 krizová intervence 

 testování pohlavně přenosných nemocí 

 asistenční služby 

 bezplatné poskytnutí kondomů, lubrikačních gelů a těhotenských testů 

 poradenství v oblasti násilí páchané na ženách a nucené prostituce 

 

Základem je především snížení rizik způsobené jejich počínáním na minimum, které 

pomáhají snižovat další propady v situacích, které jsou již tak dost těžké. Informace ze 

stran pracovníků jsou předávány často opakovaně, vzhledem k nízkému stupni 

vzdělání. Zkušenosti Ulice jsou takové, že mnoho osob stále nezná následky 

rizikového chování, i když jsou jim několikrát týdně opakovány.32 

 

 

8.2.1 Interpretace získaných dat 

 

Plzeňská Ulice provádí statistiky velmi detailně, při písemných a osobních 

konzultacích s terénním sociálním pracovníkem panem PhDr. Jiřím Frýbertem se mi 

podařilo zjistit informace ohledně národnosti žen ze sexbyznysu, ale také o testování 

na pohlavní nemoci, kterými klientky prošly. Prostituující osoby, se kterými se můžete 

v Plzni setkat, jsou převážně občany České republiky, a za posledních pár let narostl 

                                                 
30

 FRÝBERT, J., Institucionální přístup k ženám věnující se pouliční prostituci. In: Havelková, B., 
Hančilová, B. (eds.): Co s prostitucí? Veřejné politiky a práva osob v prostituci., Slon, Praha, (v tisku). 

31
 FRÝBERT, J., Trasa. In: Kontaktní práce 2010, NVF, Praha, 2010, str. 69.    

32
 FRÝBERT, J., Trasa. In: Kontaktní práce 2010, NVF, Praha, 2010, str. 71. 
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počet žen ze Slovenska. Ženy z východní Evropy se na této trase objevují spíše 

ojediněle. Program Ulice se snaží oslovit co nejvíce osob ze sexbyznysu, ale 

samozřejmě není možné oslovit všechny, počty osob jsou proměnlivé. Celkem klientů 

pro rok 2012 tvořilo 127 žen a jeden muž, z čehož 74,27 jich pracuje v klubech a 26 na 

privátech (25 žen a jeden muž), další informace nám prozradí data z níže uvedené 

tabulky. 

 

Tabulka 11: Program Ulice  Plzeň 2012 – národnost osob v rámci projektu 

Národnost Počet žen Procentuální vyjádření 

Česká republika 109 85,83% 

Slovenská republika 18 14,17% 

Celkem 127 100% 

Zdroj: Ulice (interní data programu Ulice) 

 

 

Graf 8: Tabulka 11 
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Tabulka 12 : Program Ulice Plzeň  2012 – testy provedené klientům ze sexbyznysu 

Testy provedené klientům Ulice Plzeň - 2012 Počet provedených testů  Reaktivní 

HIV 128 0 

Syfilis 125 5 

Zdroj: Ulice (interní data programu Ulice) 

 

 

Graf 9: Tabulka 12 
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Zdroj: Ulice (interní data programu Ulice) 

 

 

8.2.2 Dílčí závěr 

 

Z těchto dat se vyvrátila opětovně hypotéza týkající se národnosti žen poskytující 

sexuální služby, v převážné většině zde spatřujeme ženy s Českou národností, a co do 

pohlavních nemocí mě velmi mile překvapilo 0% nakažených virem HIV, touto prozatím 

nevyléčitelnou nemocí netrpí žádná z klientek Ulice. Syfilis už nějaké nakažené 

zaregistrovalo, nicméně ne v nijak hojném počtu, což si dovolím říct, že to opět 

vyvrátilo mou hypotézu ohledně šíření pohlavních nemocí v prostituci. O násilí jsem na 

základě přečtené literatury, která mi byla poskytnuta ze stran pracovníků Ulice, vyčetla, 
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že se na trase vyskytuje opravdu často, pan PhDr. Frýbert osobně považuje tuto 

problematiku za velmi rozsáhlou. Většinou je tato problematika latentní z důvodu 

strachu z dalších následků. Ženy často nemají kam jít, peníze jsou jim zabavovány, a 

co Ulice může potvrdit, většinou se tato problematika týká právě drogově závislých. 

Takže hypotézu, jestli se v prostituci objevuje násilí, tímto potvrzuji i přesto, že skrytě. 

 

 

8.3  Projekt Jana Domažlice 

 

Bavorsko-český projekt prevence AIDS vlády Horní Falce za bavorského 

ministerstva zdravotnictví, tento projekt prevence zdraví funguje v prostituční scéně 

podél bavorsko-české hranice, s cílem snižovat šíření sexuálně přenosných nemocí, a 

to především na snižování HIV / AIDS. Binacionální projekt JANA pracuje v česko-

bavorském pohraničí od roku 1997.  

Klienti žijící ve strukturách prostituce, které se vyznačují především závislostí a 

vykořisťování. Často je prostituce důsledkem chudoby a migrace v ekonomicky 

privilegovaných zemích. Cílené, dobrovolné a anonymní poradenství JANA umožňuje 

přístup k systému zdravotní péče a poskytuje moderní pomůcky, které zajišťují 

prevenci. 

Podpora tohoto projektu v Německu je vláda Horního Falcka. V České republice 

podporuje Občanské sdružení Network East-West, o.s.  

Občanské sdružení Network East-West je zřizovatelem a provozovatelem terénního 

programu Centrum JANA. Toto centrum poskytuje především poradnu a testování 

v Domažlicích, a dále pracuje v terénu a soustředí se především na noční kluby 

v pohraničí na Česko-Bavorsku. Tento projekt působí na celém pohraničí 

s Německem, především v obcích Domažlice, Klatovy a Tachov.  

 Region je rozdělen do osmi okruhů, přičemž v každém z nich je okolo 7 nebo 8 

podniků. V každém z nich se setkáme zhruba tak s osmi ženami. V klubech pracuje 

více než 90 %, na ulici stojí okolo 30 žen. Objevují se také ve městě, a jen několik na 

silnici na tahu na hranice. V naší oblasti máme okolo 75 klubů, počet často kolísá. 

Počet žen, které se objevují v klubech, je okolo 3 až 40 dívek. 

 Projekt JANA se snaží aktivně pomáhat při řešení jejich zdravotních a sociálních 

problémech a snaží se je navést a motivovat k jejich řešení.  Cílem je především 

prevence v otázce sociálního vyloučení a začlenění. Pracovníci projektu se snaží 

klientky navést k nabývání nebo získání sociálních kompetencí. Motivovat je, aby 
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omezily své rizikové chování, chránily se při pohlavním styku, upozorňují na negativní 

důsledky tohoto chování. A především je jejich cílem prevence pohlavně přenosných 

chorob.  

Cílovou skupinou jsou ženy ohrožené prostitucí, ženy komerčně zneužívané, osoby, 

které vedou rizikový způsob života, nebo osoby ohrožené tímto chováním, ale také 

oběti obchodování s lidmi.  

 

Služby, které jsou klientkám nabízeny: 

 sociální poradenství 

 sociální a zdravotnická pomoc 

 právní pomoc při uplatňováních oprávněných zájmů 

 krizová intervence 

 asistenční služby 

 poradenství o pohlavních nemocech 

 bezplatné poskytování lubrikačních gelů, kondomů a informačních letáků 

 bezplatné testování na HIV, syfilis, kapavku a další nemoci. 

    

Vedle této činnosti projekt JANA dále nabízí programy pro školy, kde poskytuje 

informace o prevenci pohlavních nemocech, kriminalitě, obchodování s lidmi, a 

dokonce i přednášky v oboru sexuální výchovy.33 

 

 

8.3.1 Interpretace získaných dat projektu Jana  

 

V projektu JANA se vydávají každoročně výroční zprávy, kde se shrnují výsledky 

práce za uplynulý rok. Poslední výroční zpráva byla vydána v roce 2012, na tento rok 

se zaměřím, aby získaná data byla co nejaktuálnější. Tato zpráva doposud není 

zveřejněna na oficiálních stránkách projektu Jana, ale byla mi poskytnuta ze stran 

pracovníků Jany. V tabulkách tyto získané informace vyobrazím a opět se budu 

soustředit na předem dané hypotézy s cílem odpovědět na ně co nejpřesněji. Co se 

týče Domažlic, našeho zkoumaného města, a prostituce v něm, je tento projekt založen 

především na základě pádu železné opony, a tudíž otevření hranic s Německem, proto 

                                                 
33

 Projekt Jana, Informace o projektu projektu [online]. [cit. dne: 03. 02. 13]  
http://www.regierung.oberpfalz.bayern.de/cz/informace/jana/jana.htm. 

 

http://www.regierung.oberpfalz.bayern.de/cz/informace/jana/jana.htm
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i tato spolupráce Německa s Českou republikou vznikla. V Domažlicích se 

problematika prostituce týká spíš  druhu prostituce, prostituce klubové. Počet klientů 

v roce 2012 byl 518, jedná se o celkový počet klientů, kteří vyhledali odbornou pomoc 

asistentů tohoto projektu nebo byli osloveni. V tabulce jsou znázorněny národnostně 

pouze testované klientky. 

 

Tabulka 13 : Národnost testovaných prostitutek - Domažlice 2012 

Národnost  Počet žen Procentuální vyjádření 

Česká republika 186 66% 

Slovenská republika 45 16% 

Rumunsko 27 10% 

Ostatní země původu 21 8% 

Celkem 279 100% 

Zdroj: projekt Jana – výroční zpráva 2012 (interní data projektu Jana) 

 

Z této tabulky vyplývá, že prostitutky jsou spíše české národnosti, což  opět vyvrací 

hypotézu o tom, že prostitutky jsou spíše cizí národnosti.  

 

Graf 10: Tabulka 13 
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Zdroj: projekt Jana – výroční zpráva 2012 (interní data projektu Jana) 
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Grafově znázorněné výsledky nám ukazují, že prostitutky převážně pocházejí z ČR, 

ostatní národnosti jako Slovenská republika, Rumunsko a ostatní jsou v Domažlicích 

znatelně v menším počtu. 

 

Tabulka 14 : Testy provedené klientům v Centru JANA v roce 2012 

Testy provedené klientům centrum JANA - 2012 Testovaní  Reaktivní 

HIV 355 3 

Kapavka 354 5 

Syfilis 107 4 

Zdroj: projekt Jana – výroční zpráva 2012 (interní data projektu Jana) 

 

Graf 11: Tabulka 14 

 

Zdroj: projekt Jana – výroční zpráva 2012 (interní data projektu Jana) 

 

 

Z této tabulky a grafu vyplývá, že zájem o testování ze stran osob nabízejících 

pohlavní styk za úplatu je značný a riziko nákazy je jen u mizivého procenta z nich, což 

pro nás, občany, je velmi dobrá zpráva, z historického hlediska byl přenos pohlavních 

nemocí jako jeden z nejzávažnějších jevů objevující se v prostituci. Což vyvrací naši 

poslední hypotézu, že prostitutky přenášejí pohlavní nemoci. Tyto nemoci jsou běžné i 
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mezi občany, tudíž výskyt pohlavních nemocí v prostituci se dá považovat, že je 

v normě. 

 

 

8.3.2 Dílčí závěr 

 

V této kapitole z Centra Jana se nedozvíme o páchání násilí na ženách, z jejich 

statistik žádné takové informace nevyplývají, a tudíž pokládám tuto problematiku za 

latentní, anebo se s ní v pohraničí příliš nesetkávají. Dvě hypotézy se z jejich statistik 

vyvrátily, a co se týče  násilí páchané na ženách, by se dala hypotéza také považovat 

za vyvrácenou. Centrum Jana funguje již 15 let, spolupráce s Německem nese své 

ovoce. Prostituční scéna je díky organizaci neziskového projektu zmapovaná. Přehled, 

díky němuž můžou mít i občané problematických měst, je nezaměnitelný. Dle mého 

názoru úroveň poskytovaných služeb je vysoká, a to jen díky sponzorům a dotací 

z evropského fondu. Situace díky neziskovým organizacím je dle mého názoru pod 

kontrolou. 
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ZÁVĚR 

 

Má bakalářská práce se zaobírá problematikou prostituce jako sociálně 

patologického jevu, který je ve společnosti přítomný již od nepaměti. V souvislosti 

s touto problematikou jsem si vybrala právě výzkum v Plzeňském kraji, abych odhalila 

do jaké míry ovlivňuje situaci sousedství s Německem. Především oblast názorů na 

prostituci ve vybraných obcích PK byl klíčový pro můj výzkum. Pro odhalení dalších 

informací posloužily statistiky Policie ČR a neziskových organizací.  

Než jsem se začala zaobírat předmětem výzkumu, který měl odhalit problematiku 

v PK, věnovala jsem se v teoretické rovině dalším tématům spojených s prostitucí. 

První část mé práce je věnována základním pojmům spojených s prostitucí, má sloužit 

jako vstupní zdroj informací k dané problematice. V další části jsem se věnovala 

historickému nástinu na prostituci a také snaze o její pochopení, protože ne vždy byla 

tato činnost brána negativně ze strany společnosti. Historický nástin proplouvá od 

starověkých kultur, přes středověká města a částečně se věnuji i novověku, zmínila 

jsem i období světových válek, české dějiny, a také současnost.  V třetí části teorie 

vymezuji druhy prostituce, kde jsem informace čerpala z publikace „Mravnost, 

pornografie a mravnostní kriminalita“. A na závěr teoretické roviny se věnuji právě 

legislativnímu rámci, který je aktuální v době tvorby mé práce, který prostituci 

nezakazuje, jen umožňuje postihnout negativní trestné činy s ní spojené a obcím 

umožňuje ji regulovat pomocí obecně závazných vyhlášek. 

Z výzkumného šetření v praktické části vyplynulo, že problematika prostituce se týká 

především obcí Domažlic a Plzně, což jsme se dozvěděli již v první části šetření, 

dotazníkovém průzkumu mezi obyvateli čtyř zkoumaných lokalit. 

Policie eviduje veškeré případy kuplířství a obchodování s lidmi a měla jsem tu 

možnost Vám ukázat, kolik případů spojených s touto problematikou je v řešení 

v Plzeňském kraji a to od roku 2008. Z policejních statistik se ukázalo, že tato 

problematika se týká opravdu především obcí Domažlice a Plzeň, protože TČ tohoto 

typu v evidencích PČR byly za posledních 5 let zaregistrovány pouze na těchto 

územích. V této části mého empirického výzkumu jsem definitivně odpověděla na první 

hypotézu, která se týkala otázky, zda-li je problematika situovaná spíše na pohraničí, 

kde se nám tato teze definitivně vyvrátila.  

Zásadním zdrojem informací mého výzkumu byly ale statistiky neziskových 

organizací, práce těchto organizací si zaslouží ocenění. Přehled, který nám poskytuje o 
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prostituci, nás může jen mile překvapit. Další teze mé práce byly dále o tom, jestli 

prostitutky jsou především cizí národnosti, kde se mi tato hypotéza vyvrátila. V otázce, 

jestli se v prostituci objevuje násilí, byla teze z části potvrzena, považuji tuto 

problematiku za latentní. A v otázce ohledně šíření pohlavních nemocí se má teze 

vyvrátila, což je pro naši společnost dobrou zprávou. Šíření pohlavních nemocí byl 

v dřívějších dobách jeden z nejzásadnějších problémů, co se prostituce týkalo. 

V dnešní době je to problematika spíše společnosti jako takové a jejích morálních 

zásad dle mého názoru. 

Na samotný závěr bych chtěla vyjádřit své názory a výstupy. Domnívám se, že 

společnost bude muset prostituci svým způsobem přijmout jako fakt. Je to jev, který je 

v naší společnosti už  dlouho, snahy situaci vymýtit, dostat pod kontrolu, nebo ji 

dokonce zlegalizovat, přišly nazmar. Domnívám se, že v případě legalizace této 

činnosti by mohl stát lépe kontrolovat její provozování. Prostitutky by tak mohly získat 

více bezpečí v této činnosti, stát získá peněžní prostředky z provozu, další pozitivní 

dopady by byly i při zvýšené zdravotnické kontroly, ale to ukáže čas, jestli se 

k legalizaci přikloníme jako např. náš soused, Německo. Společnost má na tuto 

problematiku rozpolcené názory, ale z mého výzkumu si dovolím prostituci pokládat za 

sociálně patologický jev a kriminogenní faktor ve společnosti, avšak ne tak rozsáhlý, 

aby nás ohrožoval jako obyvatele PK. 
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I 

PŘÍLOHA  

 

Příloha A – Nestandardizovaný dotazník 

 

Dotazníkové šetření 

 
 
Vážení respondenti, 
 
     jmenuji se Lenka Čepičková, studuji Univerzitu Jana Amose Komenského v 

Praze, obor Bezpečnostní studia. Touto cestou bych Vás chtěla požádat o vyplnění 
tohoto dotazníku, který je anonymní a který se týká dotazníkového šetření, jenž je 
součástí mé bakalářské práce na téma Prostituce ve vybraných obcích Plzeňského 
kraje z pohledu kriminologie. 

Cílem tohoto výzkumu je porovnat města: Domažlice, Klatovy, Plzeň a Rokycany ve 
vztahu k prostituci. 

     V dotazníku je možný výběr více odpovědí. Dle Vašeho názoru Vámi 
vybrané odpovědi prosím zakroužkujte nebo vypište. Pokud se spletete, původní 
odpověď přeškrtněte a zakroužkujte odpověď novou. 

     Dotazník je anonymní, proto se nikam nepodepisujte. Prosím Vás o co největší 

upřímnost při jeho vyplňování - jedná se o vědecký výzkum, ve kterém mají pravdivé 

odpovědi svou váhu. 

 
 

Děkuji Vám za Váš čas a trpělivost. 
 

 

 

Dotazníkové šetření: 

 

Jsem :     žena  □  muž   □            (označte prosím křížkem) 

Můj věk:   .....................  

Vzdělání:  ......................................................................... 

Povolání:  ………………………………………………….. 

Bydliště (město) : ……………………………(Klatovy/Domažlice/Rokycany/Plzeň) 

 

 



 

II 

Otázky: 

 

1) Považujete prostituci za nelegální?   

a. ano 

b. ne 

 

2) Jak podle Vás působí prostituce na mezilidské vztahy? 

a. negativně 

b. pozitivně 

c. nijak 

 

 

3) Setkal(a) jste se někdy s prostitucí v místě svého bydliště? 

a. ano 

b. ne 

 

4) Jestliže jste se setkal(a), tak kdy a kde? 

 

 

………………………………………………………………………………… 

 

5) Jak vnímáte prostituci ve svém okolí? 

a. nevnímám  

b. zanedbatelně 

c. škodlivou 

d. problematickou 

 

 

6) Čím podle Vás prostituce ohrožuje Vás, či Vaše okolí v případě, že se 

v okolí vyskytuje? 

 

………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

Děkuji mnohokrát za spolupráci při mé bakalářské práci 
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